Luiz Hamilton Menossi

Reflexões Racionalistas Cristãs V

Luiz Hamilton Menossi

Reflexões Racionalistas Cristãs V

Edição Internet: Renato O. Peroni Jr

Capa: Fernando Fidalgo

2018



Pompeu Lustosa de Aquino Cantarelli

Dedico este livro:

Α

Pompeu Lustosa de Aquino Cantarelli

Forte e exemplar referencial do Racionalismo Cristão (chegou aos 103 anos de vida física, 70 de Doutrina)

Da secretaria de administração da Filial São Paulo à Literatura da Doutrina Seu livro "Saber Viver" expressa exatamente sua atitude existencial diante da vida terrena, de quem conseguiu converter sua experiência de disciplina militar na valiosa moeda espiritual da disciplina racionalista cristã.

Não é, portanto, nenhuma surpresa, que o Astral Superior o abrigue em sua Plêiade Luminosa - com o seu inegável talento para as coisas do espírito!

Assim, Pompeu Cantarelli viveu, e, sobrevive!

Luiz Hamilton Menossi

Sumário

1.	Duas maravilhas do mundo	8
2.	Tema central de mais de dois mil anos	8
<i>3.</i>	Senso de conexão universal	9
4.	Força e Matéria e os ensinamentos de Jesus	. 10
5.	Luz para o mundo	. 10
6.	Irradiações e a lei da atração	. 11
7.	Autoconhecimento e controle pessoal	. 11
8. Ediç	Sobre as gravuras do livro AVFM Edição mais recente e gravuras de AVFM cões antigas	12
9.	Cartas oportunas sobre espiritismo	. 12
10.	Vidas interrompidas: marcantes tragédias despertadoras	. 13
11.	O carnal a terra, o espiritual ao astral	. 14
12.	Uma linda mulher	. 14
<i>13</i> .	Retroalimentação psíquica	. 15
14.	Geração desejo e sedução	. 15
15.	A lógica invisível da infidelidade amorosa	. 16
<i>16</i> .	Opção pelo erro	. 16
<i>17</i> .	A ilusão de felicidade começa dentro de casa	17
18.	Pré-adolescência, adolescência, e o consumo de álcool	. 18
19.	Fase de importantes mudanças e descobertas	. 19
20.	Cotidiano e contexto perigosos	. 20
21.	A primeira e mais importante das referências	. 20
22.	Diálogo familiar	. 21
23.	A vida é uma coleção de momentos e movimentos	. 21
24.	Uma presença significativa na vida das crianças	. 22
<i>25.</i>	Pais espiritualmente equilibrados, filhos ajustados	23
<i>26.</i>	Difícil função moral e espiritual dos pais	23
27.	Primeiros e mais importantes	23
28.	Ensinar a criança é gravar em mármore	. 24
<i>29</i> .	Atenção especial às crianças e adolescentes	. 24
<i>30.</i>	Educação ainda é a chave!	. 25
31.	Pequenos racionalistas	. 25
<i>32.</i>	Ainda sobre pequenos racionalistas	. 26

<i>33.</i>	Racionalismo Cristão para crianças	27
34.	O Bom Humor	27
<i>35.</i>	Reflexão e estudo para moços e moças	28
<i>36.</i>	Qual deve ser o verdadeiro planejamento familiar?	28
<i>37</i> .	Fazer o melhor por sua família	29
<i>38.</i>	Enfoques contemporâneos com infinitas possibilidades	29
<i>39.</i>	Lucidez espiritual em meio a tantos equívocos	30
40.	Para não patinar mais, moral e espiritualmente	31
41.	Contrapondo-se às histórias de corrupção	31
42.	Racionalismo Cristão e Ciência Experimental	32
43.	O tom da nova medicina	32
44.	Medicina e Psicologia da Motivação	33
<i>45.</i>	Mente e Corpo - Força e Matéria – Psiconeuroimunologia	33
46.	Demonstrando em si mesmo a conexão Força e Matéria	34
47.	Sobre a ilustração do atendimento médico na obra "A vida fora da matér 34	ia"
48.	Participe: Corrente mental associada ao Astral Superior	35
49.	Desencarnação também pode significar cura e alta	35
<i>50.</i>	Alimentação racional individualizada	36
51.	Livraria Virtual do Racionalismo Cristão - Alimento para o espírito	36
<i>52.</i>	Sinais digitais na Net do Racionalismo Cristão	36
53.	Solução que vem do Astral Superior	37
54.	Especialmente importante a ser considerado	37
<i>55.</i>	O preço que se paga	38
56.	Sensato diferencial	38
<i>57</i> .	Colmeia, espelho do universo	39
58.	Conquistar tudo da matéria, porém sobressair-se no espírito	39
59.	Mudando de endereço e de vida	40
60.	Um vencedor!	41
61.	Nossas "caras-metades"	41
<i>62.</i>	Tolerância - passaporte para a amizade serena	41
63.	Tolerância - passaporte para a felicidade	42
64.	Pelos olhos percebemos o dono do corpo	42
<i>65.</i>	Anatomias diferentes que se atraem espiritualmente	42

66.	Casamento perfeito	43
<i>67.</i>	Afeto mútuo e cooperação mútua - divisão de responsabilidades	43
68.	Ainda sobre o casamento perfeito	44
69.	Ainda sobre o casamento perfeito (2)	44
<i>70</i> .	Melhor ter dignidade ou solidão a dois?	45
71.	Sem prazo de validade	45
<i>72.</i>	Bússola que não oscila	46
<i>73.</i>	Parceria com sabor de vitória	46
74.	Partiu deixando marcas indeléveis	47
<i>75.</i>	A roda do tempo girando	47
76.	Não se deixe avinagrar	47
<i>77</i> .	Viver bem com as plantas e os animais	48
<i>78.</i>	Rememorando dois dias de intenso calor: natural e humano	48
79.	A mulher o que é da mulher	49
<i>80.</i>	O que o coração e a consciência mandarem	50
81.	A lei da atração	50
<i>82.</i>	Um lugar e uma função no tempo e no espaço	51
<i>83.</i>	Conversando sobre sentimentos	52
84.	Mórbida junção psíquica	52
<i>85.</i>	O poder de irradiar o bem	53
<i>86.</i>	Menos matéria e mais consciência	53
<i>87.</i>	Desapego	54
<i>88.</i>	Como ser ouvido pelo universo	55
89.	Em curva ascendente, merece atenção	55
90.	Luz do Astral Superior no calendário	56
91.	No rigor de uma linguagem racional e científica	57
92.	Sinto que estou no caminho certo	57
93.	Nosso corpo de carne é apenas uma ilusão	58
94.	Irmãos das estrelas	58
95.	Comprometimento com o Cosmo	59
96.	Um século de Verdade	59
97.	A ordem dos fatores não altera o produto	60
98.	No ritmo de pequenos passos para grandes metas	61
99.	Raciona-lista ou Lista do Racionalismo Cristão	62

100.	Atendendo a uma demanda reprimida62	
	·	

1. Duas maravilhas do mundo

Quem conhece de perto a estrutura belíssima da Casa-Chefe do Racionalismo Cristão, na cidade do Rio de Janeiro, no Brasil, sai de lá encantado. Pelo corpo e pela alma da Casa. Alma elevadíssima, integrando poderosa corrente espiritual de ação mundial. Casa construída para o florescer espiritual da humanidade - para tornar as criaturas humanas mais conscientes de si mesmas como Força e Matéria.

Está aberta a todas as raças, credos e culturas, porque está assentada na mais bela doutrina implantada na Terra - a Doutrina de Cristo, a Doutrina da Verdade.

Majestosa para o mundo, assentada na cidade mais maravilhosa da Terra. Os que vêm para conhecê-la de perto, inicialmente ficam atraídos pela sua beleza arquitetônica estilo academia. Mas, com certeza, na saída, essa equação se inverte: a grande maioria ao deixar a Casa-Chefe se constata com a pergunta: Afinal, o que se vê de mais belo e grandioso ali? A bela e inteligente estrutura ou a Doutrina ali praticada?

Na verdade, a Doutrina passa a ser vista como o grande patrimônio da humanidade. A harmoniosa estrutura física fica em segundo lugar. Seus militantes são sempre amigáveis, alegres, felizes, simpáticos, amáveis e cordiais. Aliás, como o são, os de todas as casas racionalistas cristãs do mundo. Se sentem bem acolhendo a assistência que chega, a qual recebem de forma afável e prestativa.

O Racionalismo Cristão está, sim, sediado numa metrópole maravilhosa - o Rio de Janeiro, RJ Brasil - e não contrasta apenas com a violência e a pobreza da cidade. Aliás, ocorrências mais ou menos comuns a todas as cidades do planeta Terra. Mas, também, está numa belíssima capital de fama mundial, tropical, de sol, de mar, e de muitas outras riquezas e belezas – como o monumento, no Corcovado, escolhido em votação mundial como uma das Sete Maravilhas do Mundo Moderno –, e ainda sem desastres naturais e com a maioria de gente muito boa e simpática. A grande maioria integrada por pessoas simples, puras, muito amistosas e de coração aberto. Sem dúvida, Casa e cidade, maravilhosas!

2. Tema central de mais de dois mil anos

Há mais de vinte séculos, um homem veio ao mundo para divulgar uma doutrina de amor, bondade e humildade de espírito. Uma criança nasceu numa aldeia simples do Império Romano - Belém na Judeia - e cresceu noutra colônia romana também obscura, Nazaré, se tornando aos 30 anos um reformador espiritualista que pregou durante três anos, e depois foi condenado à morte em Jerusalém. Porém, deixou as sementes de uma Doutrina que está atualmente florescida, restabelecida e disponibilizada para todas as partes do planeta. De modo atualizado e simples, os ensinamentos de Jesus estão reeditados através do Racionalismo Cristão. Os princípios de Jesus permanecem divulgados através das palavras de Luiz de Mattos e Antonio Cottas, respectivamente, o

codificador e o consolidador da Doutrina da Verdade. Nas casas racionalistas cristãs, pode se ouvir nas doutrinações os ecos precisos das palavras de Jesus. Pode se ouvir nessas Casas, as mesmas injunções que Jesus proferiu para a humanidade há mais de dois mil anos. Seus princípios não perderam e nunca perderão a importância, porque são princípios da Verdade Eterna. Hoje, já no terceiro milênio, podemos ver o Racionalismo Cristão na Internet, ou seja, podemos consultar e receber os ensinamentos de Luiz de Mattos e Antonio Cottas via digital em qualquer parte do mundo, no entanto, basicamente somos iguais aos pescadores, agricultores e pastores que se sentavam aos pés de Jesus no monte. Um dos ensinamentos de Jesus, conserva pertinência especial no Racionalismo Cristão, porque explica e esclarece que é o Universo e não a criatura humana, a autoridade final. A Vida Inteligente Universal, o Grande Foco, tem leis naturais e imutáveis e os seres humanos têm deveres diante dessas sábias leis universais, e não respeitar tais leis é um risco que corremos por nossa conta. Eis aí o tema central da Doutrina de Jesus e, portanto, também do Racionalismo Cristão.

3. Senso de conexão universal

A chegada de Luiz de Mattos ao espiritismo, por volta de 1910, representou o ponto de partida para uma luminosa e esclarecedora jornada espiritualista para a humanidade - o Racionalismo Cristão - Doutrina da Verdade Universal.

Luiz de Mattos viveu um sentimento único de conexão universal, que o remeteu a aprofundar em estudos científicos e espiritualistas, cujos resultados estão presentes em sua teoria pioneira de uma nova consciência - Força e Matéria - um novo conceito do universo e da vida. Compreender a vida dentro e fora da matéria é o sonho de todo espiritualista, e os que o concretizam consideram-no, em geral, o fato mais importante de suas vidas - que o diga os racionalistas cristãos, hóspedes da Verdade Universal.

Esses novos e convictos espiritualistas dos séculos 20 e 21, para não dizer do terceiro milênio, não se restringem à experiência racional contemplativa da Vida Inteligente Universal revelada por Luiz de Mattos. A filosofia racional e científica do Racionalismo Cristão impulsiona-os a redirecionarem suas vidas com "vivência marcada por um senso de conexão universal". Eles intuem, como Luiz de Mattos intuiu, que todas as coisas e seres neste planeta são parte de um processo que abrange todo o universo, e que o próprio Cosmo é, de alguma forma, consciente, dai a clássica expressão "Inteligência Universal". O espiritismo científico foi realmente um marco na vida de Luiz de Mattos por lhe trazer raras informações, daquelas que nos impacta ao mesmo tempo a razão e a sensibilidade. Através de pesquisas sobre os diversos níveis existentes de forças espirituais, Luiz de Mattos concluiu que não somos produtos do mero acaso, um mero acidente da natureza, pelo contrário, somos uma extensão do mesmo processo inteligente universal que desenvolveu e movimenta átomos, moléculas e galáxias. Luiz de Mattos sentiu - e nos ensinou a sentir - uma conexão pessoal extraordinária. Vivenciou um êxtase de unidade. Ele não apenas viu a conexão universal. Ele a sentiu.

Sua magnífica obra "Vibrações da Inteligência Universal" relata essa rica experiência de ver e sentir a Vida Inteligente Universal – o Grande Foco!

4. Força e Matéria e os ensinamentos de Jesus

O ocultismo tornou-se revelação popular no Racionalismo Cristão. O secreto, o sobrenatural, o espiritismo, o espiritualismo ficaram racional e cientificamente explicados no Racionalismo Cristão. De 1910 em diante, Luiz de Mattos e Luiz Thomaz iniciaram no Brasil um grande movimento espiritualista - filosófico e científico - centrado na análise racional e sistemática dos fenômenos físicos e psíquicos, com base nos universais princípios Força e Matéria. Equacionaram, com base nos ensinamentos de Jesus - o Cristo, em associação com as revelações científicas, a natural origem de todos os movimentos do universo. Do microcosmo ao macrocosmo. Da Terra ao Infinito. Dos fenômenos terrestres aos fenômenos cósmicos. Do visível para o invisível. Do denso e palpável para o etéreo, fluídico e diáfano. Estabeleceram na Terra uma nova expressão da mesma filosofia anunciada por Jesus, acenando esperança para a humanidade. A mesma esperança espiritual anunciada por Jesus: a vida eterna!

O racionalista cristão simboliza o uso da razão e sabe-se, Jesus expressou-se racionalmente. Para o Racionalismo Cristão Jesus foi um iniciado na "milenar sabedoria oculta", como Pitágoras, Platão e Sócrates, e ao expor sua doutrina expunha os princípios de Hermes Trismegistos, Krishna, e outros iniciados. O objetivo de Jesus e sua doutrina era o de divulgar de maneira simples para toda a humanidade, os ensinamentos da sabedoria dos antigos mestres, reduzir os equívocos humanos e restaurar a evolução espiritual na Terra através do amor cristão. O mesmo objetivo hoje do Racionalismo Cristão.

Luiz de Mattos resgatou essa milenar doutrina, dando-lhe uma roupagem nova, mais coerente com o moderno mundo científico de hoje. Organizar um movimento espiritualista que respondesse a perguntas existenciais profundas e preenchesse o vazio criado na humanidade pelo materialismo, foi a principal meta do Astral Superior em 1910 ao inspirar os Mestres Luiz de Mattos e Luiz Thomaz. Desde então, essa superior alternativa espiritualista com base na razão e na ciência reina soberana neste novo período da História, convidando a humanidade a repensar seus conceitos sobre a vida e o universo.

5. Luz para o mundo

Mãe e mestra de todas as casas racionalistas cristãs do mundo, a Casa-Chefe, no Rio de Janeiro, RJ, Brasil, foi fundada por Luiz de Mattos e Luiz Thomaz, a fim de que nela a humanidade encontre a raiz de uma vida espiritual mais elevada e plena. A esta Casa, coluna e fundamento do Racionalismo Cristão na Terra, seus fundadores confiaram a missão de caráter mundial de dirigir, orientando suas filiais com a solicitude que uma mãe orienta seus filhos.

A Casa-Chefe do Racionalismo Cristão divulga a doutrina de união do ser humano com o Astral Superior. Doutrina que explica o ser humano na sua realidade concreta: Força e Matéria. Espírito, corpo astral e corpo carnal.

Doutrina que convida a humanidade a elevar o pensamento, das condições mutáveis da vida terrena, até às alturas próprias do Astral Superior. Que convida a humanidade para uma futura vida, sem limites da plenitude da felicidade e da paz.

A Casa-Chefe do Racionalismo Cristão, portanto, é farol, é luz para o mundo, para iluminar o caminho que leva à Verdade. Não é, pois, para admirar, que a Casa-Chefe, à imitação de Cristo e em cumprimento de suas disposições, tenha procurado divulgar o Racionalismo Cristão em nível mundial, já contando muitos anos dedicados ao esclarecimento espiritual da humanidade. A genuína doutrina cristã está - (depois de mais de dois mil anos) - resgatada com os preceitos e numerosos exemplos deixados por Jesus.

Desde 1910 foi aberto para a humanidade, pelo Astral Superior, um caminho novo e seguro. O Racionalismo Cristão!

6. Irradiações e a lei da atração

Todos os seres, todos os corpos, emitem e trocam irradiações. Vibrações, desde, por toda a Terra, até à Imensidão Sideral. Astros e almas influenciam entre si. Impressionam-se reciprocamente. E até comunicam-se a longas distâncias. Tudo depende da frequência e sintonia. As irradiações ensinadas e praticadas no Racionalismo Cristão constituem uma das formas mais poderosas de irradiações mentais, e uma das aplicações mais altas e mais puras da lei da atração pelo pensamento. Atração que se estende até ao Astral Superior e retorna sob a forma de fluidos e inspirações.

Os racionalistas cristãos conhecem bem esses efeitos das irradiações disciplinares, esses fluidos leves e agradáveis, esses clarões de inspirações superiores que iluminam o pensamento, trazendo respostas e orientações.

Por vezes percebem-se as essências agradavelmente aromáticas espargidas e as luzes multicoloridas desse intercâmbio durante as irradiações. Os sentidos parecem ficar apurados! A consciência ampliada!

E pode se dizer, as irradiações espirituais procedidas pelo Racionalismo Cristão constituem uma das etapas mais magníficas da humanidade para uma vida espiritual mais intensa, superior e livre. Significam a libertação espiritual da humanidade.

7. Autoconhecimento e controle pessoal

Há um tratamento específico para cada caso de doença mental ou emocional.

Nem sempre é fácil distinguir uma escorregada comportamental pessoal de uma obsessão espiritual. Como auxilio para se diagnosticar o problema temos o capítulo 6 da obra "A vida fora da matéria", 22ª edição, Ano 2006, mais especificamente na página 52, com

observação dos 33 sintomas do estado inicial de obsessão. Veja se você ou a pessoa que quer auxiliar se enquadra no perfil e, se necessário, procure por ajuda profissional, ou, conforme o caso, por uma casa racionalista cristã mais próxima.

A milenar doutrina cristã ensina desde os tempos de Jesus, que irradiações mentais às Forças Espirituais Superiores do Universo podem aliviar e até curar males do espírito. Ensina atualmente o Racionalismo Cristão que uma das melhores maneiras de fazer isso é lançando mão da prática da Limpeza Psíquica, limpeza que podemos fazer nós mesmos, conforme disciplina ensinada na Doutrina. A Limpeza Psíquica é um tratamento espiritual que ajuda o paciente a reconhecer as suas posturas e a reconectá-las com as sábias leis naturais que regem o homem e o universo. Ajuda a descobrir as causas dos desequilíbrios espirituais e, a partir daí, buscar autoconhecimento e controle pessoal. Os resultados benéficos aparecem em poucos dias. Uma semana já é suficiente, quando a pessoa se reintegra ao Todo Universal, reeducando seu ponto de vista espiritual. Portanto, é escolher então um cantinho sossegado da casa, do trabalho, ou da escola, ou até do lazer, e ali por 5 minutos irradiar com convicção ao Astral Superior, e a sensação será de tranquilidade total devido à atração das Forças Superiores.

8. Sobre as gravuras do livro AVFM Edição mais recente e gravuras de AVFM Edições antigas

A atuação dos "demônios", assim como a prática para expulsá-los está presente em todas as culturas e fases históricas da humanidade. Polêmica em torno do tema à parte, o fato é que, desde o Egito Antigo, um grande número de doenças e males são atribuídos à ação de espíritos inferiores. O assunto divide opiniões e crenças. Métodos para afastar espíritos inferiores de seus possessos teriam sido ensinados por Jesus, o Cristo, a seus discípulos. Hoje, no Racionalismo Cristão, se sabe, que pessoas avassaladas por espíritos devem passar por tratamento espiritual, tipo a limpeza psíquica demonstrada em gravuras da obra "A vida fora da matéria". No Racionalismo Cristão, antes de dar início ao tratamento, certifica-se tratar mesmo da presença de espíritos e não de doença psíquica, cujo cuidado pertence à ciência médica.

9. Cartas oportunas sobre espiritismo

Uma das maiores revelações do espiritismo racional e científico é o astral inferior, que está cada vez mais à luz do dia por obra de iniciativa de um pesquisador espiritualista português-brasileiro. Até então, 1910, as informações desse plano espiritual inferior que circunda a Terra, vinham sendo transmitidas de formas equivocadas. Coube ao livrepensador e espiritualista Luiz de Mattos, o português-brasileiro inicialmente acima citado, desvendar, após muitas pesquisas, o mundo sombrio dos espíritos inferiores, entidades desencarnadas - (antes homens e mulheres) - confundidas erroneamente como sendo demônios.

Demônios - (segundo equivocadas crenças populares) - são mensageiros e auxiliares entre as criaturas encarnadas que resolveriam qualquer problema de natureza humana. Com base nessas crenças, muitos recorrem a esses espíritos para conseguirem vitórias e conquistas na vida material, por exemplo, um emprego, uma promoção, vencer um adversário, conquistar um título, destruir um inimigo, conseguir o amor da mulher ou do homem desejado, etc.

Luiz de Mattos pesquisou o mundo espiritual do astral inferior e dai surgiu um livro sério sobre o tema - "Cartas oportunas sobre espiritismo" -, publicado pela Casa-Chefe.

Luiz de Mattos desvendou os segredos dessas correntes inferiores formadas em conluio com grande parte da humanidade, ele próprio começou a estudar as raízes desse misticismo, aqui mesmo no Brasil. A partir daí, depois de obter informações "in loco", grafou tudo contando os resultados de suas buscas exaustivas, sobre um tema muito importante para o esclarecimento dos adeptos e estudiosos do alto espiritualismo científico. Luiz de Mattos acabou tendo acesso às elucidativas informações que permeiam as páginas da obra "Cartas oportunas sobre espiritismo", nessa obra se adverte o quão é importante entender as invisíveis correntes espirituais formadas na Terra, com suas inúmeras influências sobre as criaturas humanas. E essa obra literária, com certeza, vai provocar grande interesse entre espiritualistas e acadêmicos norte-americanos e europeus pesquisadores do assunto.

10. Vidas interrompidas: marcantes tragédias despertadoras

Assim, de repente! De um momento para o outro. Criaturas humanas que parecem escondidas, protegidas em sua grande maioria em personagens comuns, transitam bruscamente de uma vida plena de sentidos, de significados, para uma tragédia coletiva de triste evidência. Num instante, com algumas exceções, de avessos da importância e antônimos da fama, se tornam personagens de capa de importantes jornais e revistas nacionais e até internacionais. Suas vidas são transformadas em textos, palavras faladas e imagens dos principais veículos de comunicação do próprio país e do mundo. Alguns em pequenas notas frias de poucas linhas. Outros, se tornam figuras centrais em coletânea de tristes histórias reais. Enquanto luvas profissionais multicores revolvem e recolhem restos materiais da tragédia, repórteres sem luva se lambuzam de triste realidade. Tudo acompanhado por um séquito de parentes e amigos de faces derrotadas e marcadas pelo sofrimento. Num só cortejo. Num só sentimento. Numa só dor! Pessoas tentando agarrar a própria dignidade que lhes escapa como a água escapa entre os dedos. Áridos e agressivos episódios descortinando em instantes um cenário de morte e destruição extremamente chocante e despertador. Revelador...indutor de reavaliação e resgate de conceitos. Acontecimentos que parecem sacudir e induzir as criaturas humanas a raciocinar, para conseguir ver, os valores da vida, além da cegueira habitual geral.

Aos poucos a imprensa informa e esclarece sobre essas vidas tristemente interrompidas de darem continuidade aos seus humanos significados existenciais, e transforma o ocorrido em mais um - infelizmente - doloroso aprendizado, que não faz distinções: atinge qualquer classe social, raça, sexo e crença. A humanidade parece mesmo só aprender com a dor, com o sofrimento, colecionando tragédias individuais e coletivas!

11. O carnal a terra, o espiritual ao astral

Ensina o Racionalismo Cristão que no ser humano existe uma parte sutil e espiritual, e esta é a sua parte ligada ao astral; já o que se refere a carne, ao sangue, aos ossos e ao corpo, pertence a terra, o terrestre a terra, o espiritual ao astral. Assim está determinado pelas leis que regem o universo, e assim é.

Segundo ainda os ensinamentos racionalistas cristãos, o espírito persiste em existência individual durante repetidas encarnações, voltando definitivamente ao Todo Cósmico como partícula de luz puríssima somente depois de ter completado o seu círculo de vidas de experiência escolar.

O Racionalismo Cristão afirma também que a desencarnação é apenas o começo duma nova etapa e, que as boas e más ações da vida presente darão frutos em vidas futuras.

A Doutrina apresenta o ser humano em três partes distintas: inteligência, corpos sutis e corpo carnal. O espírito (parcela inteligente) sobrevive com o corpo astral e passa a outras existências.

12. Uma linda mulher

As belas atrizes e modelos, estampadas em revistas, são simples seres mortais. O espírito delas é que é imortal. O espírito sobrevive ao belo corpo carnal. O destino de seus espíritos é que por vezes não se assemelha ao destino na Terra. Por vezes, luz nas passarelas da Terra e escuridão no astral.

As belas de olhos verdes, azuis, castanhos, etc., abalam planeta afora como lindas mulheres. Poucas, entretanto, demonstram que antes de belas mulheres são na verdade apenas espíritos. Antes de seres carnais são seres espirituais. Vieram da Luz, para ela retornarem mais iluminadas, mais evoluídas, mais parecidas com a fogueira astral luminosa onde foram geradas. No entanto, algumas se perdem noutra fogueira terrena. No centro da fogueira das vaidades. Da competição feminina.

Difícil vencer o frio espiritual do mundo. Vencer o brilho efêmero dos falsos e efêmeros valores materiais. Essa maratona começa para muitas meninas aos 12 anos, com caras, bocas e poses sensuais - quando muitas ainda nem sabem a diferença entre ser bela fisicamente e espiritualmente. Surgem ainda, para complicar, muitas "baladas" e seus perigos inerentes.

Deve sim, a menina, aprender como fazer o universo conspirar ao seu favor, no sentido de Força e Matéria que é, ou seja, materialmente e espiritualmente. No sentido de ser uma bela mulher, com sorriso lindo, num belo corpo carnal de pele aveludada, desenhado em belas curvas, mas também com um belo e luminoso corpo astral, tudo comandado por um belo e equilibrado espírito.

13. Retroalimentação psíquica

Os espíritos do astral inferior captam aquilo que os seres humanos estão vivendo e participam; os encarnados por sua vez, recebem intuições de seus parceiros desencarnados, e muitas vezes seguem essas sugestões, surgindo um processo de retroalimentação espiritual que alimenta a obsessão que escraviza os dois lados, que de certa forma amplia o que começou inicialmente como desejo do desencarnado e tendência do encarnado. Considere-se ainda, como sério agravante, que vivemos um tempo caracterizado pelo materialismo e consumismo exacerbados, que leva as pessoas a um estado de "desejos e insatisfação permanentes".

E poucos são, os chamados "profissionais da alma humana", que se dedicam ao estudo sistemático de como o astral inferior pode influenciar e afetar comportamentos, por exemplo, os amorosos e sexuais na atualidade, colocando em sério perigo, inclusive, aos adolescentes sem orientação espiritual. Enfim, o tema ainda parece bastante restrito ao círculo dos espíritas, espiritualistas e estudiosos do espírito, por exemplo, os racionalistas cristãos.

O Racionalismo Cristão pode contribuir, e muito, para o entendimento da queixa mais frequente da atualidade que é a insatisfação amorosa e a solidão, os índices crescentes de divórcios e separações com profundas mudanças nas relações familiares.

14. Geração desejo e sedução

O ambiente extremamente erotizado da juventude atual favorece comportamentos perigosos, atrativos das forças espirituais inferiores quedadas na atmosfera terrena (astral inferior). Coisas que há bem pouco tempo arrepiavam muitas famílias e geravam polêmica, ganham atualmente contornos de normalidade. Influências negativas do chamado submundo estão cada vez mais visíveis nas esquinas de qualquer cidade. A sociedade humana está cada vez mais tendo sua espinha dorsal - a Família - sendo atacada.

O astral inferior vê nessa "efervescente ebulição de novos hábitos e costumes", uma oportunidade de retornarem ao prazer terreno, através de toda uma nova geração "induzida a não ter culpas" e ao alcance dele - conjunto de espíritos desencarnados, ávidos a saciarem desejos próprios da carne.

Do lado humano o que se vê são jovens mais interessados em satisfazer suas individualidades, priorizando suas vidas mais livres, voltadas para desejos e objetivos próprios, sem expectativa de um relacionamento - indicando uma nova postura, entendida

e divulgada por alguns "diplomados especialistas do comportamento humano", como "grande revolução feminina", que apesar de feminina, veio para libertar da moral cristã e das convenções sociais, não só as mulheres, mas também aos homens, enfim, libertar a humanidade de uma repressão histórica que a oprimia , é o que dizem tais autoridades. Por exemplo, pares que estão juntos sob um pacto de fidelidade toleram cada vez mais uma relação extraconjugal. O que importa é o prazer.

Surge, então, uma pergunta que não quer calar: como ficará a família no futuro? O que já se vê são filhos crescerem sem a figura do pai e da mãe sob o mesmo teto e ter irmãos em casas diferentes. A esperança que resta é acontecer outra revolução feminina - afinal, são as mulheres, e não os homens, que podem reinventar os hábitos e costumes da humanidade, porque é sempre a mudança no comportamento delas que ajuda a modificar os costumes deles.

15. A lógica invisível da infidelidade amorosa

Existem muitas razões para a infidelidade entre o casal, mas ela também passa, com certeza, pela invisível influência do astral inferior. Com o astral inferior por perto, fatalmente surgem as intuições sugerindo farras, bebedeiras, drogas, e troca de olhares. E troca de telefones...e por aí vai. Inicialmente dividir a mesma mesa de bar ou festa...depois, a divisão continua...

O mundo contemporâneo é moldado pelo consumo. Pelo materialismo. O homem e a mulher, atuais, não vão à academia, tratam o cabelo, cuidam da beleza pessoal, se vestem bem, para serem percebidos espiritualmente. É a imagem material que querem ostentar. Querem se sentir atraentes e desejados. Com essas intenções é natural que forças espirituais inferiores aproveitem e que assédios aconteçam. A coisa é mais complexa do que se imagina. Por vezes, homens e mulheres atraentes, interessantes, que nos parecem irresistivelmente desejados, são na verdade, instrumentos de tentação do astral inferior para a infidelidade amorosa, com a consequente separação de pessoas que verdadeiramente se amam.

A infidelidade amorosa só acontece se o limite da razão é ultrapassado, o que não deve acontecer, nos orienta o Racionalismo Cristão.

16. Opção pelo erro

O desejo de obter conquistas materiais da noite para o dia - dinheiro e bens que normalmente levaria anos para serem juntados - é o que tem levado muitos jovens a trocar uma vida certa por uma vida de erro. Por vezes, uma pacata vida cheia de simplicidade se torna uma agitada vida cheia de "promessa de conforto material", mas, que logo em seguida se transforma numa desconfortável cela prisional de poucos metros quadrados, ou então, numa sepultura, num túmulo que evidencia uma prematura desencarnação. Drogas, contrabando, estelionatos, assaltos, sequestros, etc... Pasme-se,

substituem comportamentos exemplares! O que tem deixado diretores, professores e pais surpresos, porque, jovens bem tratados, moços e moças de comportamentos exemplares, optam pelo erro, com as mesmas desculpas esfarrapadas - conseguir dinheiro e conquistas materiais de maneira sumária, sem ser pelas vias normais de progresso pessoal. Ninguém começa uma vida de sucesso real cometendo crimes. O que se faz é percorrer por algum tempo uma estrada torta, com "pseudocompensações", que inevitavelmente termina numa cela ou num túmulo. Essa é a grande verdade.

Mas, o que motiva tudo isso? O que estimularia a troca de "projetos reais de vida" por "apenas ganhar vantagens materiais de forma rápida, ainda que desonesta?" A resposta os racionalistas cristãos tem: é o astral inferior que tem intuído às pessoas - principalmente os jovens - a valorizarem mais o lado exterior de si mesmas, fazendo-as esquecerem que são Força e Matéria, alma e corpo. São as tenebrosas correntes existentes na atmosfera terrena que tem feito os encarnados pensarem que "não há outras perspectivas", induzindo-os a optarem pelo erro.

Vidas que se acabam perdendo em contornos obscuros, desenhados e sugeridos por tenebrosas entidades da atmosfera terrena.

17. A ilusão de felicidade começa dentro de casa

A família tem sido alvo do astral inferior dentro da sua própria casa. Pela TV, a Internet, filmes impróprios, revistas impróprias, determinados jogos eletrônicos, etc. Imagine fora do lar, fora da cobertura familiar, os filhos envolvidos por enganos que parecem agradáveis, belos e prazerosos, caindo nas sedutoras malhas das forças espirituais inferiores e seus agentes encarnados.

Começam a sonhar dentro de casa e continuam a sonhar fora de casa. O sonho ruim, o sonho do erro. Fora do lar as seduções, os vícios, o álcool, a droga, etc. E tudo como ilusão de felicidade.

Infelizmente, a educação e a mídia, que poderiam estar sendo usadas com toda sua força para reverter esse triste quadro atual, estão dominadas pela produção e pelo comércio. Desde a infância somos induzidos ao gozo e a diversão, somos motivados a satisfazer nossas necessidades por meio do consumo de bens materiais. Cada vez mais descartáveis. Substituíveis. Conformam nossos desejos para almejarmos os produtos do mercado. A vida de muitos, para não dizer de todos, está assim condicionada: dia após dia, girar a roda do consumo e evidentemente a roda da produção.

E quantos clamam: por favor, mais uma dose! Eu quero mais, mais..., porém, sentindo se cada vez mais vazios!

A família, a criança, o adolescente, enfim, a atual sociedade, só tem uma porta de saída: a educação, principalmente a educação espiritual.

O Racionalismo Cristão é uma Escola organizada e dirigida pelo Astral Superior.

18. Pré-adolescência, adolescência, e o consumo de álcool

A tendência para o consumo de drogas — pasme-se - começa em casa! Na adolescência. Imitando aos adultos no consumo do álcool - chamado de droga lícita, considerada que não faz mal. Até acho também, que um ou outro drinque em ocasiões muito especiais é aceitável. O problema é que a coisa não para por aí. Serve como mal exemplo e fator de iniciação ao álcool, e daí a outras drogas mais pesadas, o que acontece cada vez mais cedo, por volta dos 12 anos.

12 anos: idade que me faz lembrar minha chegada ao Racionalismo Cristão através da obra de Felino Alves de Jesus - *Trajetória Evolutiva*. Percebo a gravidade da situação, pois aos 12 anos - fase de intensas mudanças físicas e psíquicas - me lembro -, se está exposto a muitos riscos próprios da idade. A muitas dúvidas, incertezas e sugestões de felicidade.

E o que tenho visto? Meninos e meninas, por volta e a partir dessa idade, bebendo o quanto querem, nos "barzinhos" dentro de casa, ou então, em postos de gasolina, bares próximos às escolas, boates, clubes, festas, com documentos falsos ou acompanhando "amigos" maiores de idade. Ou a pais irresponsáveis! E, com certeza, não termina bem: passando das lesões neurológicas e perturbações psíquicas às desencarnações prematuras, ou então, sequelas irreversíveis.

Grande parte dos acidentes automobilísticos está ligada ao consumo de álcool pelos jovens. Meninos e meninas desencarnando prematuramente ou ficando tetraplégicos, condenados à imobilidade num leito ou numa cadeira de rodas pelo resto da vida.

Não há como definir o momento exato em que começa e em que termina a adolescência. Sabe-se que seu início se dá ao longo de uma mudança ocorrida entre os 7 e os 11 anos de idade, quando crescem certas regiões cerebrais ligadas à linguagem. A transformação maior acontece por volta dos 18 anos e pode avançar até os 25, quando o córtex pré-frontal amadurece, consolidando o tal senso de responsabilidade que em geral falta aos adolescentes. Cientistas acreditam que esse longo período de desenvolvimento do cérebro pode ser a explicação para comportamentos típicos da adolescência, como a busca por situações novas e potencialmente perigosas, entre elas experimentar álcool e outras drogas.

No livro "Espiritismo Racional e Científico Cristão", 12ª edição, 1939, afirma-se no capítulo VII, à página 92: "A época mais arriscada para o espírito é a da juventude, dos 16 aos 25 anos, porque nesta idade está a matéria física, o corpo carnal, enfim, em todo o seu viço, como se diz, a vida anímica, a vida material, é mais intensa; é por isso que há nesse período muitas falências espirituais, quando os seres não têm na Terra guias encarnados que, orientando-os, os conduzam para o bom caminho". Essa época ou fase mais arriscada para o espírito, seria, neste admirável mundo novo, cada vez mais

cedo? Qual é o limite? Quando e como interferir, sem ferir o princípio do livre-arbítrio? Respostas que devemos buscar cuidadosamente, racionalmente.

19. Fase de importantes mudanças e descobertas

A adolescência é tão difícil de ser definida que ela é vista de forma diferente nas diversas culturas existentes. A Organização Mundial da Saúde (OMS) diz que a adolescência começa aos 10 anos e vai até aos 19. Já no Brasil, o Instituto da Criança e do Adolescente sugere que começa aos 12 e vai até os 18 anos. O Racionalismo Cristão, registrou no livro "Espiritismo Racional e Científico Cristão", 12ª edição, 1939, no capítulo VII, à página 92 que: "A época mais arriscada para o espírito é a da juventude, dos 16 aos 25 anos, porque nesta idade está a matéria física, o corpo carnal, enfim, em todo o seu viço, como se diz, a vida anímica, a vida material, é mais intensa; é por isso que há nesse período muitas falências espirituais, quando os seres não têm na Terra guias encarnados que, orientando-os, os conduzam para o bom caminho".

Na verdade, crianças e adolescentes estão se confundindo cada vez mais na questão comportamental. Entre a infância e a adolescência propriamente dita, ou seja, entre 9 e 13 anos, alternam entre o interesse pelos brinquedos e outros interesses juvenis, relativos às descobertas e desejos adolescentes.

Independentemente da idade em que começa ou em que cultura está inserida, o fato é que a adolescência significa a busca e a construção de uma nova identidade e por isso se mostra tão conturbada. Além disso, a adolescência quase sempre acontece simultaneamente com a puberdade, a fase de transformações físicas visíveis, quando se nota claramente que o corpo de criança está cedendo lugar ao corpo de homem ou de mulher. Alterações morfológicas ocorrem com os hormônios à flor da pele: o desenvolvimento físico das crianças acontece, mas nem sempre o lado espiritual (psíquico) delas está preparado para as mudanças. O corpo representa uma forma adulta, mas a mente ainda é a de uma criança. Aí os pais têm um papel fundamental. Os pais devem se interessar pela vida de seus filhos e ter tempo para conversar com eles. Serem amigos dos filhos, pois, para que pais consigam dialogar tranquilamente com os filhos, é importante que haja uma verdadeira amizade entre eles. Falar com os filhos sobre a adolescência ou tentar explicá-la, não é tarefa fácil. Se para os pais já é tão complicado entender o momento vivido pelos filhos nessa fase da vida, imagine como é para o próprio jovem compreender tudo o que ocorre com ele, durante esse período de importantes mudanças e descobertas.

Sugestão de leitura relacionada: Capítulos "A Família" e "A Educação dos Filhos", do livro Racionalismo Cristão. Também os Capítulos 23, 24 e 25, respectivamente, "Educação - a verdadeira e definitiva solução", "Admirável mundo novo" e "Admirável mundo novo 2", do livro "Reflexões Racionalistas Cristãs - volume IV", capa vermelha, à disposição gratuitamente: luizhamilton.net

20. Cotidiano e contexto perigosos

Neste início de novo milênio - Terceiro Milênio da Era Cristã - vive-se ainda - infelizmente - sob influência do astral inferior, seja porque há pessoas vivendo com vícios, seja porque há pessoas doentes do espírito, seja porque famílias inteiras estão dominadas pela corrente do mal e convivemos com elas, seja porque pessoas queridas desencarnam e permanecem na atmosfera terrena e, obviamente querem continuar junto de nós.

Parte da mídia é instrumento do astral inferior. A escola vive sob influência do astral inferior. Há crianças e adolescentes influenciados pelo astral inferior que frequentam escolas e perturbam o ambiente, ainda que inconscientemente e sem intenção. Há também ensinando nas escolas, professores portadores de vícios, enfim, infelizmente e inexoravelmente o astral inferior faz parte também do contexto escolar. Terríveis e tenebrosas entidades espirituais reúnem-se e circulam nos corredores, nos pátios, nas salas de aulas, nas salas de professores, representando as mais diversas correntes do mal.

Diante desse quadro é preciso pensar, analisar, refletir e agir. Palestras eventuais de esclarecimento e orientação acontecem no Racionalismo Cristão, ensaiam-se projetos de prevenção: grupos de jovens, grupos de estudo, suplementos jornalísticos para jovens e crianças, etc. Porque, sem sombra de dúvida, o medo, a incerteza, as distorções nas informações sobre a verdade do mundo espiritual, se fazem presentes também no cotidiano das novas gerações, que precisam de apoio e orientação, principalmente no sentido da Verdade.

21. A primeira e mais importante das referências

O primeiro grande desafio para as famílias da atualidade - com raríssimas exceções - é ter um tempo para dialogar e conviver, a começar pelo próprio casal. Os pais são modelos para o bom desenvolvimento dos filhos. Os primeiros modelos. A primeira e mais importante das referências. Se a criança não tiver acesso a um dos modelos, seja o masculino ou o feminino, a consequência no desenvolvimento e formação dela será negativa. Na ausência dos dois modelos, os efeitos serão extremamente desastrosos.

A criança necessita dos valores e princípios da dinâmica familiar. Portanto, é assim que se começa um processo educativo: através da saudável relação entre pais, e entre pais e filhos, embasada em profundos valores morais para uma formação adequada. Afeto, responsabilidade, diálogo e limites. Chaves para o caminho da educação eficiente.

Pai e mãe precisam encontrar - entre suas obrigações diárias - um momento para estarem juntos com os filhos. Só pensar na realização profissional e financeira...ah!...isso deve ser repensado...é preciso compartilhar e dividir suas vidas com os filhos.

É fundamental para o desenvolvimento e formação de um adulto seguro e estável a sua educação ainda quando criança, na primeira fase da encarnação.

E os pais ainda são os principais transmissores de valores morais para seus filhos, com certeza!

22. Diálogo familiar

Há filhos que acham que o que lhes acontece não interessa aos pais. Porém, comunicação aberta entre filhos e pais é muito importante, essencial numa família. Família deve ser "um por todos e todos por um".

Numa família com pais racionalistas cristãos, pai e mãe querem que seus filhos tenham como prioridade a vida espiritual. Viver o que de bom e saudável a matéria oferece - afinal são espíritos encarnados - mas priorizando as coisas reais e eternas do espírito.

Não significa, por exemplo, sejam militantes do Racionalismo Cristão. Mas, que em qualquer situação ou área da vida material tenham compromisso com a consciência. Com as leis que regem o universo.

Espera-se que os filhos de pais racionalistas cristãos, coloquem em prática, especialmente os valores morais cristãos. O que foi racional e cuidadosamente ensinado durante a infância e a adolescência. Para isso, a comunicação, o diálogo familiar é essencial.

Há famílias em que o diálogo é monólogo. Só os pais falam, os filhos não. Ora, o respeito deve predominar. Numa família com pais racionalistas cristãos, este espaço para compartilhar ideias deve ser incentivado e praticado, porque os filhos conhecerão o ponto de vista dos pais sobre determinada questão e os pais terão a mesma oportunidade: conhecer o ponto de vista dos filhos.

Quando se consegue ver algo de ângulos diferentes, é mais fácil ajuizar-se sobre o mesmo.

23. A vida é uma coleção de momentos e movimentos

A vida terrena é um aprendizado, numa ruidosa coleção de momentos e movimentos que termina inexoravelmente nesse silêncio que se aproxima dia a dia, a desencarnação, que cairá sobre cada um de nós, na nossa vez. Mas, e a vida espiritual, a vida eterna anunciada por Jesus?

Foi exatamente essa busca do movimento da vida, tanto no sentido material quanto no espiritual - visível na sua forma de escrever a obra "Vibrações da Inteligência Universal" - que fez de Luiz de Mattos um pensador da Verdade Universal, por vezes não compreendido por alguns.

Luiz de Mattos não queria ser detentor exclusivo da Verdade e nem desejava ser o autor único de um catálogo de preceitos sobre como pensar e agir. Não queria seguidores nem fiéis. Não tinha outro interesse, que não fosse o esclarecimento espiritual da humanidade sobre a Vida Inteligente Universal e suas sábias e imutáveis leis naturais.

Para Luiz de Mattos - (está claro na doutrina que codificou, o Racionalismo Cristão) - não existe nada mais ultrapassado e antimoderno do que uma visão religiosa da vida.

O livro essencial Racionalismo Cristão traz as seguintes afirmações: "O que é a vida, senão ação permanente da Força sobre a Matéria? Força é vida, é inteligência, é o princípio que tudo cria e anima. Só poderemos entender a vida, no que ela possui de universal, de grandioso e profundo, conhecendo-nos a nós próprios, portanto, entendendo-nos como Força Inteligente Vital Eterna, e só é possível compreendermos o que somos como Matéria, devassando a mesma com o auxílio da Ciência. Essas duas palavras - Força e Matéria, que sintetizam o homem e o Universo - representam, para as futuras gerações, um programa de estudos e realizações que continuará sempre, sem jamais parar."

24. Uma presença significativa na vida das crianças

Os ensinamentos do livro Racionalismo Cristão, são sensatos e práticos. Racionais. Cristãos. E de grande valor para pais e educadores que querem ajudar suas crianças atravessarem essa difícil fase da encarnação: a infância.

Bom lembrar, que estabelecer limites razoáveis para a criança também é amor. É especial atenção à formação da criança, que deve aprender, que na vida todos tem direitos e obrigações, e que as outras pessoas também tem vida, sentimentos, emoções. Menino e menina que não recebe disciplina, muito provavelmente, mais tarde, quando adultos, não conseguirão se autodisciplinarem. Acharão difícil. Não foram educados assim

Convindo, portanto, aos pais racionalistas cristãos e pais interessados ou simpatizantes da Doutrina, reavaliarem seus métodos de educação e disciplina, sem que isso signifique que simplesmente precisam ser restritivos. Mas, sim, afrouxar ou ajustar regras e restrições, conforme o momento da criança. Conforme ela se mostre mais ou menos consciente, educada e responsável.

O livro essencial Racionalismo Cristão - com especial atenção "A Família" e "A educação dos filhos" - é uma ferramenta muito valiosa, que pode ajudar educadores e especialmente a muitos pais, a cumprirem seu papel. Afinal, principalmente os pais, devem ser uma presença significativa na vida das crianças.

25. Pais espiritualmente equilibrados, filhos ajustados

Quando pais, que se dizem racionalistas cristãos, não praticam, de forma autêntica e compromissada, a Doutrina que dizem ter abraçado, os filhos ficam confusos a respeito do que ouvem e observam. Pais que se dizem racionalistas cristãos, mas não vivenciam a Doutrina no dia a dia? Como pode ser?

Essa dualidade comportamental pode se tornar um sério ponto de interrogação nos filhos. O que pode ser grandemente destrutivo e perigoso para a formação espiritual dos mesmos.

Pais espiritualmente equilibrados, filhos espiritualmente ajustados. Só assim ambos os lados crescem, enfrentam dificuldades, e descobrem a beleza da vida à luz do Racionalismo Cristão. Só assim pais e filhos poderão ajudar-se mutuamente com base nos racionais princípios da Doutrina. Não convindo, portanto, a família que se diz racionalista cristã, querer esconder-se atrás de uma "falsa imagem social", dizendo que tudo vai bem no relacionamento pais e filhos, quando isso não for verdade, porque, afinal, se dizem seguidores da Doutrina da Verdade.

26. Difícil função moral e espiritual dos pais

Filhos na pré-adolescência e na adolescência, a todos os momentos surpreendem seus pais. Os colocam em dificuldades de compreensão, especialmente no terreno das relações familiares. Entretanto, todos os pais que se interessam pelas questões próprias da adolescência, no sentido da abordagem psíquica e compreensão do fenômeno, sejam nos meios sociais ou no familiar, encontrarão no livro Racionalismo Cristão, textos elucidativos que certamente iluminarão suas reflexões a partir da visão espiritualista da questão. A partir da visão espiritualista racionalista cristã sobre "A educação dos filhos" e sobre "A Família".

O livro Racionalismo Cristão aborda, entre outros assuntos muito importantes, como os pais devem educar seus filhos, no sentido de os preparar adequadamente para lidarem com o mundo e a vida. O mundo e a sociedade humana evoluíram e a criança passou a ser valorizada como ser em formação, sendo principalmente dos pais a função moral e espiritual para com elas, além do sustento físico. A escola juntamente com a família, também é responsável pela educação, num regime disciplinar e cultural. Porém, não podemos esquecer a grande influência da mídia, principalmente a TV e a Internet, que invade os lares com seus fortes valores, nem sempre verdadeiros, influenciando na educação dos filhos.

27. Primeiros e mais importantes

São os pais que pelo exemplo despertam os valores em seus filhos. Filhos são espíritos que vieram voluntariamente até aos pais em busca de apoio para evolução

espiritual. Por isso se diz, a educação começa no berço, junto com os pais! E começa mesmo! E como estamos educando nossas crianças? Com a firmeza e o exemplo necessários? Com o diálogo e exemplo constantes? Com a indispensável atenção às más tendências reveladas desde bebê, impondo racionalmente os necessários limites educadores? São perguntas importantes que devem ser ponderadas e respondidas pelos próprios pais.

Crianças sem educação são resultado do desamparo e falta de autoridade dos pais. Portanto, crianças sem educação revelam tutores despreparados. E o Racionalismo Cristão constantemente evoca os pais como principal fator para a educação dos filhos. É nos pais que as crianças encontram exemplos e amparo para uma consciente conduta educada. E o Racionalismo Cristão pode auxiliar nessa educação. O livro essencial da Doutrina traz orientações que auxiliam na "educação dos Filhos", para auxiliar a se chegar o mais perto da melhor maneira de se educar nossas crianças.

28. Ensinar a criança é gravar em mármore

Os capítulos do livro essencial Racionalismo Cristão, que abordam "A Família" e "A educação dos filhos", abordam assuntos que sem dúvida nenhuma são objetos de preocupação de todos os pais e educadores dignos desse nome e função. Como corrigir o ser humano na infância e na adolescência? Esse livro - Racionalismo Cristão - responde, afirmando em síntese que o filho será o fiel reflexo do que são o pai e a mãe. Que "ensinar à criança através do exemplo é gravar em mármore". O certo é que a orientação da criança deve ser tanto de responsabilidade da mãe quanto do pai. Aos dois cabe essa função e missão.

A escola é uma auxiliar nessa educação da criança e do jovem. Tanto no lar quanto na escola a formação moral da criança está sob cuidados do adulto, entretanto, essa formação acontece principalmente no lar, no relacionamento familiar. No aconchego.

Os filhos têm que encontrar nos pais, conselheiros e amigos. Prontos a orientá-los nos aspectos físicos e psíquicos da vida. Na vida material, carnal, e principalmente na vida espiritual. Pai e mãe racionalistas cristãos, pelo pensamento e pelo sentimento encaminham os filhos pelo caminho da razão cristã. Pelo bom caminho apontado pelo Racionalismo Cristão.

O Racionalismo Cristão é uma Escola organizada e dirigida pelo Astral Superior. O que não pode acontecer é se abrir mão do papel de pais, primeiros e mais importantes educadores. Quando necessária, também a complementar ajuda de um profissional.

29. Atenção especial às crianças e adolescentes

Minhas primeiras experiências com as coisas do espírito começaram bem cedo. Criança ainda. Na minha lembrança, começou por volta dos 6, 7 anos de idade. Aos 12 anos encontrei o Racionalismo Cristão. O encontro com a Doutrina foi através da leitura

da obra "Trajetória Evolutiva", de autoria do Capitão-Aviador e racionalista cristão Felino Alves de Jesus.

Relatos desse tipo, espíritos ainda em corpos infantis ou adolescentes, chegando interessados no alto espiritualismo racional e científico, serão cada vez mais comuns ao longo deste novo milênio. E os pais deste novo milênio terão que participar desse processo de abertura espiritual superior. Para tanto, os que já conhecerem o Racionalismo Cristão estarão, com certeza, mais preparados, e estabelecendo no próprio lar um clima espiritual acolhedor para seus filhos, com muita harmonia, compreensão e paz.

Com o surgimento de ocorrências paranormais, capazes de convencer até os mais céticos, a chamada "ciência oficial" estará mais interessada e envolvida, com psiquiatras, psicólogos e até neurologistas estudando as fortes evidências encontradas.

Ciência e transcendência se conciliarão numa pesquisa única: a vida fora da matéria!

30. Educação ainda é a chave!

Quem mais sente as grandes transformações por que passa o mundo atual são as crianças. A vida na Terra está cada vez mais árdua. Cada vez mais difícil e complicada. Isso não se pode negar. Porém, o espírito ao encarnar traz consigo qualidades que, quando bem aproveitadas, principalmente pelos pais, resultam em futuros homens e mulheres de valor. Não basta apenas proteger a criança. É preciso educá-la, prepará-la para viver material e espiritualmente com sabedoria.

E são pai e a mãe quem prepara melhor a criança. Pelo exemplo, pela orientação, e pela racional imposição de limites, fortificando-a e corrigindo-a para ser o adulto valoroso de amanhã. Educa-se a vontade e molda-se o caráter da criança impedindo o surgimento de um adulto sem educação e sem limites. É desde criança que se começa a educação, observando bem o espírito ainda em corpo infantil, para corrigi-lo e formá-lo bem, preparando-o para um futuro que com certeza vai exigir muito dele. Com certeza serão dias muito mais difíceis que os de hoje. O mundo, como já falamos no início, passa por grandes transformações. E homens e mulheres de amanhã, sem dúvida nenhuma estão sendo formados hoje. Principalmente pelos pais. E filhos quase sempre repetem os pais. Nos comportamentos. Nas ideias. E nas atitudes.

O comportamento do adulto - principalmente dos pais - é padrão de referência e orientação para a criança! É padrão de referência na formação do adulto! Educação - principalmente pelos pais - ainda é a chave! Não ha como fugir disso!

31. Pequenos racionalistas

Na minha opinião, não existem restrições de idade para o primeiro contato com o Racionalismo Cristão.

Se a experiência for bem monitorada, sem pressões, sem preconceitos, logo será aprendizado, e os pequenos só têm a ganhar com isso. A Doutrina pode contribuir para a formação pessoal da criança, além de por vezes ajudar no entendimento e no racional desenvolvimento de faculdades mediúnicas -, por exemplo, a auditiva e da vidência - que porventura a criança traga consigo.

Eu mesmo, com apenas 12 anos de idade cheguei ao Racionalismo Cristão, e encontrei vários Mestres veteranos que me ajudaram no entendimento dos princípios doutrinários. Se dificuldades eu tive em alguns pontos, o fato é que, depois de orientado, acabei gostando e me tornando um estudante dos princípios racionalistas cristãos. Outra coisa, mesmo sem tradição racionalista cristã, meninos e meninas podem entrar em contato com a Doutrina e se interessarem. E uma criança bem atendida e orientada pode, anos depois, se tornar racionalista cristão convicto, que enveredou pelos caminhos da Doutrina ainda de "calças curtas".

Numa eventual oportunidade, uma criança - que é sempre um espírito que está de volta ao planeta - pode, por exemplo, assistir uma reunião pública numa casa racionalista cristã e ficar interessada. Para o adulto poderá parecer apenas empolgação, "afinal, não é normal uma criança daquela idade se interessar por princípios espiritualistas tão elevados". Principalmente se a família não tem tradição espiritualista racionalista cristã, dizem.

Pois é, amigos, no meu caso, li a obra "Trajetória Evolutiva", de Felino Alves de Jesus, aos 12 anos de idade, e a partir daí me interessei pelo Racionalismo Cristão. Mas, aos 8, 9, 10 anos...já lia muito, inclusive obras espiritualistas de outras correntes. O que a minha família influenciou? Apenas o hábito da leitura. E, por que, não pode ocorrer o mesmo com outras crianças?

Não se gosta daquilo que não se conhece, mas, e agora, com a maior divulgação da Doutrina? Os que já nascem com a predisposição para o Alto Espiritualismo, não poderão, por exemplo, descobrir o Racionalismo Cristão pela Internet? Que prodígios o futuro trará ao mundo neste terceiro milênio da era cristã?

32. Ainda sobre pequenos racionalistas

Lidar com adolescentes não é tarefa fácil. Realmente uma tarefa complicada! Por exemplo, qual a maneira e a hora certa para falar sobre espiritualidade a eles? Como deixá-los à vontade diante de tal tema? E com que frequência falar sobre este assunto?

Um espaço que atendeu com êxito meus anseios espirituais, ainda na minha adolescência, foi a casa racionalista cristã de Ribeirão Preto - SP, superando minhas expectativas com a apresentação de uma interessante e esclarecedora filosofia - uma filosofia moderna, uma filosofia para o nosso tempo. Uma filosofia que engloba os dois aspectos da vida, o físico e o psicológico.

O sucesso está diretamente ligado à forma como os adolescentes são abordados. A abordagem deve acontecer com carinho e não com questionamentos e imposições. Na consulta doutrinária - minhas consultas eram aos sábados, com o inesquecível Mestre Alberto Dias - presidente e um dos fundadores da Filial junto com o presidente Antônio Garzon - deve-se deixar o jovem falar com liberdade sobre o seu cotidiano, sobre o que ele quiser falar.

Com o tempo, ele adquire confiança no interlocutor e passa a falar sobre si mesmo, ficando mais fácil orientá-lo. Às vezes, o jovem tem que ser acompanhado e orientado pacientemente. É uma forma de fortalecer o vínculo com o espírito ainda em corpo juvenil, que busca por seguras orientações para a sua vida.

Enfim, a receita ideal para abordar nossos eventuais pequenos racionalistas cristãos é a mistura de paciência com carinho!

33. Racionalismo Cristão para crianças

Para as crianças mais inteiradas do terceiro milênio é necessária uma doutrina espiritualista mais convincente.

Diz o Racionalismo Cristão que, "as novas gerações começam a repelir - e com razão - a ideia do céu e do inferno num Universo que a pesquisa científica se empenha em desvendar". Portanto, louvável qualquer tentativa de achar um outro caminho espiritual, mais adequado ao nosso tempo. Louvável se esforçar para encontrar maneiras novas e convincentes - cientificamente esclarecedoras - de conduzir a informação e evolução dos espíritos ocupando os atuais corpos infantis. Louváveis as tentativas de transformar o atual pântano de ignorância espiritual, em que está mergulhada a maioria da humanidade, em luz espiritual racional e científica, como convém ser a explicação da Verdade, e começando pela infância - a base da existência humana.

34. O Bom Humor

O equilíbrio nas emoções e a ponderação nos raciocínios são traços que identificam a criatura bem-humorada. Diz-se, que um sábio filósofo já definiu o bom humor como "repouso da alma" e um renomado escritor como "a maior benção da humanidade". Freud escreveu que o humor serviria para a criatura humana "elaborar as frustrações". Hoje, a psicologia prefere enxergar o humor menos sob a ótica individual e mais à luz de sua capacidade de influir nos relacionamentos.

O Racionalismo Cristão diz no seu livro essencial que, "a criatura bem-humorada reflete alegria no semblante, confiança em si mesma e dispõe do essencial para gozar boa saúde".

Na referida obra, ressalta-se a importância dessa admirável virtude num ser humano, para a saúde física e mental do mesmo, e pode se dizer, importante também para os relacionamentos. O tipo de humor que uma pessoa pratica é um componente forte na percepção que os outros têm dela, na definição que se dá à sua personalidade.

Criaturas que revelam compreensão e entendimento, são antes, criaturas bemhumoradas.

35. Reflexão e estudo para moços e moças

Deve-se possibilitar às crianças e aos adolescentes, vivenciar um processo esclarecedor das questões relacionadas à evolução espiritual humana. Talvez seja preciso rediscutir a espiritualidade humana. No lar e na escola.

Vivemos atualmente no mundo uma verdadeira epidemia de "diminuição da moral". Independente de sexo, idade, classe social, raça, crença, estamos todos sujeitos às correntes mentais inferiores existentes no planeta. Evidente, também os adolescentes.

O combate a essa "epidemia espiritual" vem se dando em diferentes frentes do Racionalismo Cristão, desde o atendimento pessoal no estrado da casa racionalista cristã, limpeza psíquica, até doutrinações de esclarecimento nas sessões públicas.

Especificamente aos adolescentes, sabe-se que nessa fase da vida de várias descobertas, é muito importante um bom esclarecimento espiritual. Por inúmeras razões, os adolescentes formam um grupo extremamente vulnerável às inferiores correntes espirituais do planeta. Portanto, por estarem os adolescentes, atualmente expostos a perigos os mais diversos, convém divulgar através de palestras e em encontros de grupos de estudos, os princípios doutrinários, visando uma adoção de comportamentos espiritualmente preventivos pelos moços e moças. Diante dessa realidade, racionalistas cristãos convictos buscam alternativas de ação, trabalham com prevenção, propondo ao segmento adolescente, elementos de reflexão e estudo em palestras e grupos de jovens.

36. Qual deve ser o verdadeiro planejamento familiar?

Antigamente as famílias eram numerosas com 6, 8, 12 e mais filhos. Atualmente já não é mais assim. A grande maioria dos casais adia a maternidade ou planejam ter poucos filhos: 1 ou dois no máximo. Justificativas: muitas e as mais diversas, de acordo com o ponto de vista de cada um.

Na minha opinião, família se realiza, se completa, com filhos, ainda que adotivos. Tudo melhora para um casal com a chegada de filhos. Cada criança que vem é um espírito que retorna. Todos nós encarnados retornamos assim.

E depois, na velhice, os filhos são esteios para seus pais, melhores que a previdência social, em todo mundo cada vez mais falida.

Infelizmente, certos filmes, novelas, programas de tv, páginas na Internet, revistas, etc., têm divulgado ideias enganosas que contribuem para a decadência da instituição familiar. Chegam a pregar o sexo livre, entre outros condenáveis absurdos. E por aí vai.

Com mentiras e meias verdades, forças espirituais tenebrosas do astral inferior se utilizam desses expedientes e contribuem para destituir a família.

Os resultados não poderiam ser outros, senão a promiscuidade sexual, o sexo livre, a anticoncepção, o aborto irresponsável, enfim, a destruição da instituição família. O desrespeito à lei natural da reencarnação.

Nesses dias atuais, de mudança de hábitos e costumes, de rápida mudança social, o Racionalismo Cristão prima por defender a família. Sempre orientando para a constituição e manutenção de uma vida familiar sadia.

Porque, preservar a instituição família, é preservar o plano evolutivo espiritual em corpo humano instituído na Terra!

37. Fazer o melhor por sua família

"Você deve fazer o melhor para o futuro da sua família." "Faça o que sua consciência está mandando."

Sábias recomendações de Pompeu Lustosa de Aquino Cantarelli. Para fazer o melhor! E todos nós queremos fazer o melhor. Só que, quase sempre, estamos envolvidos por mais de uma alternativa de decisão. E nos perguntamos qual é realmente a melhor. Pompeu Cantarelli já nos respondeu: "A melhor para o futuro de nossa família sem ferir nossa consciência".

E só dá para saber através de séria análise racional. A palavra decisão está associada a livre-arbítrio. E livre-arbítrio implica em responsabilidade. Responsabilidade pede raciocínio, ponderação. O Racionalismo Cristão pode nos auxiliares na decisão. O importante é estar em paz com a própria consciência e com o próprio ritmo. Com as próprias possibilidades. Fazer uma conexão com o que realmente interessa, dentro de uma razão consciente das probabilidades e possibilidades.

Ser livre, por vezes é não poder tudo, reconhecer e aceitar os impedimentos. É preciso levar em conta os imperativos a que estamos sujeitos na atualidade.

A Inteligência Universal sabe o que é melhor para Si, para o Todo Cósmico, e é nessa linha de raciocínio que suas humanas partículas devem decidir e agir. Decidir e agir pelo melhor, para si mesmo e para a família.

38. Enfoques contemporâneos com infinitas possibilidades

Passado cerca de um século de sua codificação e fundação no Brasil, o Racionalismo Cristão se tornou mais que um caminho para encontrar o conhecimento da Verdade Universal.

Confirmando sua missão espiritualista revolucionária, essa Doutrina está se transformando num fenômeno que altera a maneira da humanidade pensar o ser humano e a vida. Modifica ideias convencionais e influência comportamentos. Com base nos

atuais conhecimentos científicos, explica os conteúdos filosóficos dos ensinamentos de Jesus - o Cristo. São princípios que mexem com a forma de compreender o universo e suas leis naturais e imutáveis. Um espiritualismo moderno, com enfoques contemporâneos, e novas perspectivas. São infinitas possibilidades com a rede mundial de casas racionalistas cristãs, verdadeiros laboratórios de limpeza e esclarecimento espiritual, com a missão de democratizar cada vez mais o acesso à milenar Verdade Universal que vem do Antigo Egito, da Índia e Grécia antigas, e de Jesus com o advento do genuíno Cristianismo.

Agora com seu site, o Racionalismo Cristão disponibiliza possibilidades de partilhar informações espiritualistas, de forma moderna e prazerosa, visando a geração Internet. A Doutrina está aberta e atenta às exigências do mundo moderno.

Embora continue com o mesmo propósito inicial do Mestre Luiz de Mattos - o esclarecimento espiritual da humanidade -, a Doutrina saiu do passado, e trouxe seus sábios princípios para a era digital.

39. Lucidez espiritual em meio a tantos equívocos

Os racionalistas cristãos são questionadores. O que existe por aí de explicações espiritualistas, fora dos princípios da Doutrina, não os satisfazem. O Racionalismo Cristão é a espinha dorsal mais firme que os sustentam. Válida tanto para as questões da vida material quanto às da espiritual, que afligem a humanidade. Afinal, a essência do ser humano pode ser resumida em dois princípios universais básicos: Força e Matéria. Faces da mesma moeda.

A convicção que embala aos racionalistas cristãos reflete embutida a certeza da verdade. Todos se identificam com a pureza cristã apresentada pelos princípios doutrinários codificados pelo Mestre Luiz de Mattos e consolidados pelo Mestre Antônio Cottas. Mas é preciso reconhecer: para reproduzir os ensinamentos de Jesus, em linguagem atualizada, é preciso coragem.

Mesmo demonstrando certo grau de evolução espiritual, republicar a milenar Doutrina da Verdade Universal, a Doutrina de Jesus, escrita para os séculos 20 e 21, para não dizer terceiro milênio, só mesmo com muita coragem e segurança no que faz. Como fizeram os Mestres, Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antônio Cottas.

O Racionalismo Cristão caiu como uma bomba-relógio para despertar a humanidade.

Apresentado dessa forma, o Racionalismo Cristão parece, terá, um desfecho final adequado para a evolução espiritual da humanidade. Finalmente podemos ter a sensação de que não estamos sozinhos no universo. O planeta e a humanidade têm assistência espiritual de Forças Superiores do Universo: o Astral Superior, que organizou e mantém na Terra o Racionalismo Cristão - doutrina de lucidez espiritual no meio de tantos equívocos e confusão humana.

40. Para não patinar mais, moral e espiritualmente

Pelo que se ouve nas casas racionalistas cristãs e se lê no site do Racionalismo Cristão, a atmosfera do planeta Terra contém uma corrente espiritual "estacionária", de valores materialistas, integrada por seres humanos e espíritos desencarnados, empenhados em obter toda sorte de gozos e prazeres da matéria. Essa corrente é tão daninha, que qualquer coisa originada dela, já nasce marcado pelo mal.

Em posição contrária estão criaturas de valores elevados: estudiosas e praticantes de uma sabedoria milenar - o genuíno cristianismo resgatado e atualizado pelo Racionalismo Cristão.

A humanidade conta, então, com essa "elite do espiritualismo", de conhecimento avançado e valores morais superiores. Será por meio das ações e exemplos da comunidade espiritualista racionalista cristã, que o conjunto da humanidade terminará ascendendo também, tanto no plano educacional e cultural como no espiritual.

Isso está longe de ser uma teoria romântica. Já é fato verificável, embora ainda no início. Já temos com nitidez impressionante, visível o papel do Racionalismo Cristão na construção em nível mundial, de um novo conceito do universo e da vida. Sem a efetivação dessa providência, inspirada pelo Astral Superior, de universalizar a educação espiritual na Terra, a sociedade planetária continuará patinando moral e espiritualmente. Fico com a visão otimista: A Doutrina de Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antonio Cottas, representa um marco divisório entre o arcaico e o moderno no campo do espiritualismo. Com certeza!

41. Contrapondo-se às histórias de corrupção

Contrapondo-se às histórias de corrupção que dominam o mundo, temos o Racionalismo Cristão e os racionalistas cristãos, símbolos de consciência, honestidade, disciplina, estudo e trabalho. De como deve ser, segundo os ensinamentos de Jesus, a conduta da humanidade.

Cedo ou tarde os seres humanos em geral reconhecerão e adotarão a Doutrina como a única saída razoável para a Luz Universal. A humanidade encontrará este caminho para a Verdade acessível a todos, e sem envolver dinheiro. A conhecida "divisão espiritualista" existente hoje no planeta tenderá a desaparecer. Não resta a menor dúvida, portanto, que as casas racionalistas cristãs serão futuramente, amplamente conhecidas e procuradas. Casas em rede internacional que demonstram se conduzirem espiritualmente direitas. Que sabem trabalhar bem as coisas do espírito. Um coletivo exemplo de conduta, palavra que resume a Doutrina que divulgam. Conduta!

Por falar em conduta, a desencarnação de Pompeu Lustosa de Aquino Cantarelli, e a comoção que causou no meio racionalista cristão, deixa a forte impressão e o convite, que devemos perceber e seguir a grandeza da conduta desse homem, exemplo de 103 anos

bem vividos. Pompeu tinha muitos amigos e discípulos. Não o conheci pessoalmente, embora fossemos militar da mesma corporação e estudássemos a mesma doutrina espiritualista.

Coerência, decência e responsabilidade, palavras certas para entender o tamanho da comoção pela perda, ou a dimensão desse racionalista cristão exemplo. Com certeza, Pompeu Cantarelli é um exemplo que representa muito bem, o respeito e a responsabilidade perante a humanidade e as leis do universo, com um rigor muito maior que o esperado. Com certeza!

42. Racionalismo Cristão e Ciência Experimental

31 de agosto / 1 de setembro de 2007, muitos espiritualistas racionalistas cristãos se reuniram na Casa, em Ribeirão Preto, SP, em evento organizado pela Diretoria local. Eu estive presente, e pude conferir a riqueza espiritual que foi.

Longe de fundamentalismo exacerbado ou de qualquer indício de sensacionalismo, nas palestras apresentadas, grandes estudiosos da real natureza humana nos princípios Força e Matéria, como Gilberto Silva e Drª Glaci Ribeiro da Silva, foram tão ponderados e racionalistas quanto os Mestres, Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antônio Cottas.

Em uma verdadeira maratona de dois dias, o evento revelou a crescente conectividade entre a ciência e o espiritualismo racionalista cristão, nas buscas de novas possibilidades de cura e bem-estar.

Já na solenidade de abertura - na sexta-feira, 31 de agosto - o presidente em exercício da Doutrina, Sr. Gilberto Silva, já deu a tônica do encontro: Temos de nos livrar dos equívocos materialistas e buscar saúde física e mental em uma perspectiva holística, que contemple os corpos carnal, astral e mental, ou seja, o físico, o fluídico e o espiritual.

Durante séculos a religiosidade impôs dogmas. Já o Racionalismo Cristão combate com base científica tudo que é místico. Ciência e Racionalismo Cristão se entrelaça, descobrindo novas possibilidades de ver e viver a nossa existência. Com mais qualidade de vida.

OBS: A Dr^a Glaci Ribeiro da Silva é autora de 2 excelentes livros, intitulados "Racionalismo Cristão e Ciência Experimental", volume 1 e volume 2 de uma coleção que trata da relação corpo carnal e espírito.

43. O tom da nova medicina

Tratar com os avanços da alopatia e da ciência em geral, e propor ao paciente imaginar sua doença importante sendo atacada por milhares de células brancas curadoras. Esse é o tom da nova medicina. Deixar de cuidar só dos aspectos físicos das doenças. Deixar de considerar só a Matéria nos tratamentos médicos. Deixar de desprezar a Força.

Deve-se cuidar do corpo e da alma dos pacientes. Deve se considerar o ser humano como Força e Matéria, unidade só fragmentada pela desencarnação. Antes da morte, corpo mental, corpo astral e corpo carnal reagem entre si e em muitos casos pode ser restabelecido o equilíbrio, o que resulta em cura, ou então, considerável aumento da sobrevida com qualidade. Há centenas desses casos documentados pela medicina. Não se podem ignorar as evidências. Esse, repetindo, é o tom da nova medicina. Doutores de corpos e de almas, assim deveriam ser todos aqueles que abraçam a medicina como profissão, a exemplo dos médicos espiritualistas, dentre outros, Dr Antônio Pinheiro Guedes, Dr Augusto Gomes, Dra Glaci Ribeiro da Silva e Dr João Cottas.

44. Medicina e Psicologia da Motivação

A psiconeuroimunologia - área da medicina que estuda a relação entre pensamentos, emoções, comportamento e o sistema imunológico do homem - vêm observando dados que parecem confirmar o que médicos espiritualistas sempre defenderam - a mente tem influência no processo de cura do corpo.

Pensamentos e sentimentos positivos como amor, felicidade e a esperança, parecem estimular a atividade de células brancas curadoras - glóbulos brancos - resultando em autocapacidade de cura, contribuindo com a ação dos medicamentos e procedimentos médicos convencionais indicados.

Portanto, a medicina ortodoxa deve atentar para a importância das energias autocurativas. Prescrever medicamentos e indicar procedimentos sim, mas, considerar também o aspecto espiritual dos pacientes. Esse caminho já encontra respaldos em dados científicos colhidos na área. O procedimento ideal indica "tratamento-médico-científico" aliado a "psicologia de motivação".

É preciso entender o que seja a cura, em toda a sua extensão, física e espiritualmente. Doutores de corpos e de almas, assim deveriam ser todos aqueles que abraçam a medicina como profissão, a exemplo dos médicos espiritualistas, dentre outros, Dr Antônio Pinheiro Guedes, Dr Augusto Gomes e Dr João Cottas.

45. Mente e Corpo - Força e Matéria – Psiconeuroimunologia

Perguntas que não querem calar e por vezes rondam o meu pensamento. A alma humana (corpo mental e corpo astral) teria amplo controle sobre o corpo físico (duplo etéreo e corpo carnal), a ponto de gerar doenças ou mesmo de curar as incuráveis? Por mecanismos ainda desconhecidos pela ciência, a Força inteligente, ativa e transformadora, poderia agir assim sobre a Matéria, esta passiva, como nos ensina o Racionalismo Cristão? Como explicar casos de pessoas jovens e de idade avançada, com formas fatais de cânceres, contrariarem prognósticos médicos que davam pouca chance de sobrevivência, vencendo a doença, com regressão total do câncer? Como explicar cientificamente todos os casos de regressão total de cânceres, "clinicamente incuráveis"?

A Força, ou seja, o espírito, a mente, teria um efeito tão poderoso sobre doença incurável? A resposta para essa questão pode ser encontrada na capacidade de reação espiritual do paciente, seguida da atração das Forças Superiores? Seria possível milhões de finas bolhas fluídicas, invisíveis à visão comum, mas, carregadas de superior e desconhecida energia, bombardear as células do corpo carnal, enfraquecendo as doentes e fortalecendo as saudáveis? E as células brancas (glóbulos brancos) levar as já enfraquecidas células doentes para o fígado e rins - sem danificar esses órgãos -, a fim de eliminá-las, num processo de cura considerado milagroso? Pois bem, o livro essencial Racionalismo Cristão diz que, "a história da medicina registra inumeráveis casos de doenças graves cujas curas, por muitos consideradas milagrosas, apenas se deveram à reação espiritual dos próprios enfermos e à atração que souberam exercer das Forças Superiores". Portanto, resta concluir que, é preciso entender o que seja a cura, em toda a sua extensão, física e espiritualmente. Doutores de corpos e de almas, assim deveriam ser todos aqueles que abraçam a medicina como profissão, a exemplo dos médicos espiritualistas, dentre outros, Dr Antônio Pinheiro Guedes, Dr Augusto Gomes e Dr João Cottas.

46. Demonstrando em si mesmo a conexão Força e Matéria

Existe sim crença no pensamento positivo, no otimismo como condição para se atrair coisas boas. E saúde é - não há quem discorde - uma coisa boa, um bem muito mais precioso do que mais dinheiro, imóveis, carros, títulos, melhores posições sociais, etc. Um bem que ninguém quer perder e se perder quer logo recuperar. E a própria ciência afirma, que viver com atitudes positivas ajuda na prevenção e na recuperação de doenças. Pelo menos é o que estudos científicos sérios, realizados em diversos países, comprovam. Confirmam o conceito de cura, que muitos demonstram exemplificando em si mesmo - se curam de um câncer considerado pelos médicos como incurável. Daí as teorias e ideias sobre a importância dos pensamentos na recuperação e na manutenção da saúde e harmonia interior. Uma conclusão a que muitos renomados diplomados pela medicina dizem também ter chegado pela observação e experiência no cotidiano profissional. O livro essencial Racionalismo Cristão menciona no capítulo "O Pensamento", algo que também vem validar as teorias e ideias de pesquisadores médicos vide:

"(...) A história da medicina registra inumeráveis casos de doenças graves cujas curas, por muitos consideradas milagrosas, apenas se deveram à reação espiritual dos próprios enfermos e à atração que souberam exercer das Forças Superiores. (...)".

47. Sobre a ilustração do atendimento médico na obra "A vida fora da matéria"

Com certeza, o médico conhecedor da vida fora da matéria, como nos relata a gravura da nova edição da obra "A vida fora da matéria", tem condições de transmitir aos pacientes, vibrações de esperança para a solução de seus males. Médicos espiritualistas, esclarecidos sobre os universais princípios Força e Matéria, exercitam com mais consciência a sua profissão, e as Forças Superiores se aproximam dos mesmos e os

intuem, auxiliando nos diagnósticos e procedimentos. O êxito nos tratamentos fica muito mais fácil, através da expansão e conexão da consciência do médico com o Astral Superior. Assim sendo, muitos diagnósticos são melhores desvendados. Tenho plena convicção, que Equipes Espirituais Superiores assistem ao planeta, e muitos profissionais, também os médicos, encontram seus procedimentos mais acertados por alinhamento espiritual com essas Forças Superiores.

Comunicação espiritual através da mediunidade intuitiva, alerta ao médico sobre pontos importantes durante a avaliação diagnóstica. E, quando possível, o Astral Superior conecta a vibração espiritual do médico à vibração espiritual do paciente, facilitando o entendimento do clinico e tranquilizando o doente. O resultado não poderá ser outro senão um tratamento adequado e eficiente, e uma recuperação mais rápida, mesmo em casos considerados mais graves.

48. Participe: Corrente mental associada ao Astral Superior

"O Racionalismo Cristão criou a prática das irradiações mentais, pelo menos por 7 minutos, num horário comum, que permita a um grande número de pessoas se interligarem espiritualmente, formando uma poderosa corrente mental associada ao Astral Superior.

Todos os dias, racionalistas cristãos convictos enviam e recebem vibrações positivas do Astral Superior. E não importa a região do planeta que a criatura humana esteja, ela poderá irradiar como o Racionalismo Cristão ensina. Vibrando positivamente e atraindo os benéficos eflúvios das Forças Superiores. O que já é um passo em direção a saúde física e mental. O primeiro passo".

49. Desencarnação também pode significar cura e alta

Tanto a doença quanto a saúde são resultados de um sistema de feedback do organismo humano. A doença diz o que deve ser tratado. Os médicos dizem como deve ser tratado. Indicam medicamentos e procedimentos para se alcançar as respostas de recuperação, ou seja, para se conseguir um feedback de saúde. Muitas doenças importantes, além dos tratamentos diretamente no corpo carnal, indicam a necessidade de profunda transformação espiritual por parte do paciente. Antes da morte, o corpo mental, o corpo astral e corpo carnal reagem entre si, sendo possível em muitos casos, o realinhamento e a cura total antes da desencarnação, parecendo e sendo consideradas curas milagrosas. Entretanto, há casos de extrema gravidade, em que a "cura total" só ocorre com a falência total do organismo físico, libertando completamente limpos os corpos astral e mental. É preciso entender o que seja a cura, em toda a sua extensão, física e espiritualmente.

50. Alimentação racional individualizada

Os alimentos em geral liberam substâncias. Comemos porque necessitamos de elementos que vão suportar a recomposição e manutenção de órgãos e sistemas do corpo carnal. Acontece que os alimentos não liberam somente agentes benéficos ao organismo.

Também liberam toxinas, físicas e astrais. Quem tem a visão espiritual desenvolvida pode ver fluidos venenosos sendo transpostos do corpo carnal para o corpo astral através da digestão, envenenando a aura do mesmo, que fica sobrecarregada negativamente. Como o corpo astral é uma espécie de bateria - uma espécie de capacitor acumulativo - reserva energética do corpo físico, essas energias negativas retornarão oportunamente para a carne, trazendo desarranjos e desequilíbrios que resultam em várias doenças registradas pela medicina, sem que se conheça as suas causas reais. Portanto, além da Limpeza Psíquica diária, é recomendável uma razoável alimentação para manutenção da saúde física e astral, sempre "individualizada" por médicos e nutricionistas, de preferência espiritualistas.

51. Livraria Virtual do Racionalismo Cristão - Alimento para o espírito

A atual postura do Racionalismo Cristão para propagação de ideias espiritualistas positivas - racionais e científicas - merece uma reflexão. Pois, como já dizia o famoso escritor inglês, Shakespeare, "existem mais mistérios entre o céu e a terra do que possa julgar nossa vã filosofia..." - e a cada dia que passa a humanidade parece mais interessada em desvendar esses "mistérios", revelar esse "segredo", buscando uma compreensão mais geral da própria essência do ser humano. Desta forma, os princípios e temas racionalistas cristãos vão ganhar espaço e, é claro, principalmente através da sua literatura especializada.

É o caso da Livraria Virtual do site do Racionalismo Cristão, que já apresenta vários títulos envolvendo o espiritualismo racional e científico. São vários títulos voltados aos estudiosos do assunto. A grande maioria dessas obras encontra-se também disponibilizadas em todas as casas racionalistas cristãs.

52. Sinais digitais na Net do Racionalismo Cristão

Os sinais digitais da Doutrina já estão 24 horas via Internet, levando o Racionalismo Cristão para todas as partes do planeta. Podem ser acessados em computadores e aparelhos móveis, notadamente celulares.

A popularização do Racionalismo Cristão, ocorre através de tecnologias que, possibilitam com mais facilidade, conexões com a Doutrina em qualquer lugar, sem fio, através de ondas, sem necessidade de tomadas e cabos.

Como as ondas estarão livres pelo ar, a Doutrina poderá ser acessada por qualquer celular ou aparelho portátil. Está tudo pouco a pouco ficando pronto para a virada

espiritualista do século e do milênio. Já podemos imaginar, visualizando mentalmente, a maior rede digital espiritualista do futuro - a plataforma para esclarecimento espiritual da humanidade geração digital.

Das crianças que estão chegando, no futuro milhões serão pessoas em todo o mundo, atraídas pelo Racionalismo Cristão. As localidades mais distantes conhecerão de forma mais fácil e rápida, os princípios doutrinários codificados pelo Mestre Luiz de Mattos.

Será expressiva a presença do Racionalismo Cristão nessa aldeia global em que se está transformando a Terra.

53. Solução que vem do Astral Superior

A simulação por gravuras mostrada na obra "A vida fora da matéria" é um exemplo concreto da ameaça que o astral inferior representa para o planeta. A mórbida influência espiritual dessas forças vivas e inteligentes, quedadas na atmosfera terrena, podem ser sentidas tomando conta de cidades inteiras mundo afora. Problema a ser resolvido pelo Astral Superior e seus instrumentos terrenos até à virada deste primeiro século do terceiro milênio. De acordo com o Racionalismo Cristão, essa necessária providência de limpeza espiritual planetária, irreversivelmente já está sendo procedida. Os espíritos inferiores desencarnados continuarão na atmosfera por mais algum tempo perturbando o planeta. Mas o pior ainda pode ser evitado.

E a maior força capaz de deter o astral inferior vem do Racionalismo Cristão. É difícil dizer como o Astral Superior vai afetar fortemente a consciência espiritual mundial, porém, uma das principais organizações espiritualistas do mundo - o Racionalismo Cristão - afirma que essa Ação Espiritual Superior será significativa. Isso torna a Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos, a maior esperança da humanidade.

Diante das imagens da obra "A vida fora da matéria", começamos a despertar para o problema, e entender a solução que vem do Astral Superior.

54. Especialmente importante a ser considerado

O contato com o Astral Superior, através da prática diária da limpeza psíquica, traz benefícios que extrapolam os consultórios médicos. Entre os benefícios, a normalização de pacientes, com o desejável resultado.

Esse tratamento espiritual auxilia aumentar a autoestima e o senso de responsabilidade do individuo tratado. Tratamento efetuado com respeito e amor incondicionais - sentimentos cristãos de impacto benéfico, com resultado logo observável: a diminuição do comportamento perturbado do paciente, parece funcionar como uma válvula de escape que alivia espiritualmente. Angústias e aflições são amenizadas, diminuídas, por vezes completamente resolvidas.

Limpeza Psíquica é um tratamento alternativo auxiliar que faz bem à saúde física e mental dos seres humanos de qualquer idade. Pacientes hospitalizados, por exemplo, se recuperam melhor e mais rápido quando são irradiados fortemente por pessoa esclarecida e gozando de boa saúde física e mental. O Astral Superior é atraído e se aproxima, reduzindo acentuadamente o grau de ansiedade e stress ambiental, com significativos reflexos na melhora geral do paciente.

A aproximação do Astral Superior ajuda a manter e é capaz até de restabelecer a harmonia dos ritmos corporais, o que é especialmente importante a ser considerado em qualquer tratamento médico.

55. O preço que se paga

A limpeza psíquica diária é o preço que se paga para ter um espírito equilibrado, um corpo fluídico luminoso e leve, e um corpo carnal com saúde. E os que a testam aprovam, devido aos efeitos benéficos conseguidos. Afinal, não é preciso ficar sofrendo por toda a vida. A corrente espiritual de limpeza está aí - o Racionalismo Cristão é patrimônio do Astral Superior para a humanidade. Não custa nada, não se perde um só centavo. A única coisa que se pede é um pensamento bem irradiado, com confiança, usando a técnica das irradiações disciplinares "A" e "B" preconizadas pela Doutrina.

Parece inacreditável, quase milagroso, no entanto, é uma prática surpreendente para todos que a experimenta em suas vidas. Os resultados são surpreendentes. Como nunca se pensou ser possível. E não existe nenhum segredo. É uma técnica, uma prática que sintoniza a corrente espiritual do bem que envolve o planeta. E atrai o Astral Superior,

porque "pensar é atrair".

Já há algum tempo, o Racionalismo Cristão tem divulgado esta limpeza espiritual realmente eficaz, que se praticada diariamente, que não só afasta os espíritos inferiores como os resgata para seus mundos de estágio, impedindo-os definitivamente de voltarem a perturbar seres humanos.

Desde que se faça a limpeza psíquica regularmente, alcança-se um definitivo equilíbrio espiritual, algo bastante interessante para qualquer um de nós encarnados. Por vezes, percebe-se que o praticante regular tem sobre o ambiente em que vive e sobre a própria vida, uma ação espiritual forte e agradável, quase mágica! Experimente! Não custa nada, a não ser alguns minutos!

56. Sensato diferencial

Os racionalistas cristãos são espiritualistas deste tempo. Homens e mulheres que desenvolvem um tipo peculiar de filosofia racional e científica, que reflete a sabedoria da milenar Verdade Universal de antes, do Alto Egito a Jesus. Os religiosos dizem ser o homem uma criação de Deus, mas os racionalistas cristãos afirmam exatamente o

contrário: Deus é uma fantasiosa criação humana que, portanto, não existe. A não ser na imaginação.

Os religiosos rejeitam a ideia de autorizar a pesquisa de células-tronco embrionárias, sob a alegação, de que um embrião representa uma vida, a vida é um dom divino e, portanto, tem de manter-se imune à ação do homem.

Já os racionalistas cristãos - (o Racionalismo Cristão é uma filosofia espiritualista) - entendem a pesquisa de células-tronco embrionárias como a maior promessa científica de triunfo humano sobre a morte e a dor. Não é um raciocínio mais sensato?

57. Colmeia, espelho do universo

Pela atividade das abelhas, pela organização que rege a vida das colmeias - onde a abelha rainha forma um todo juntamente com suas milhares de operárias - pode se ver a própria organização inteligente e disciplinada da Vida Universal, onde as parcelas de vida inteligente constituem uma suprema síntese, um Todo Cósmico, que inclui tudo o que existe e, ainda assim, transcende a soma das partes individuais, ou seja, resumindo, o Grande Foco.

As atividades que envolvem a vida numa colmeia se sucedem com tanta precisão que podemos comparar com as atividades matemáticas e precisas da Vida Inteligente Universal - o Grande Foco.

Podemos enxergar na colmeia um "microcosmo", um exemplo comparativo da divisão evolutiva e de trabalho dos mundos espirituais; divisão apresentada no livro essencial Racionalismo Cristão, na classificação de materializados densos aos de luz puríssima.

O resultado do trabalho da colmeia é o mel material. O resultado do trabalho das parcelas do Grande Foco é o "mel" da Vida Inteligente Universal. Por isso podemos dizer, colmeia, espelho do universo.

58. Conquistar tudo da matéria, porém sobressair-se no espírito

A realização pessoal, a concretização de sonhos, até mesmo curas de doenças podem ser conseguidas através dos ensinamentos do Racionalismo Cristão. A humanidade pode encontrar na Doutrina uma rica plataforma de "autoajuda".

As criaturas humanas, sejam elas do meio acadêmico, intelectuais, ou pessoas comuns, podem encontrar na doutrina dos Mestres Luiz de Mattos e Antônio Cottas, alternativas para responder e atender suas dúvidas e necessidades.

Quando não se encontram respostas satisfatórias em outras filosofias ou Organizações, devem se buscar alternativas, aí entra o convite para o Racionalismo Cristão, uma filosofia para o nosso tempo. Aí entram os livros da Doutrina, capazes de provocarem um esclarecimento espiritual que está faltando em muita gente.

Quem estuda as obras literárias racionalistas cristãs, analisa o fenômeno do cristianismo através dos tempos até ao Racionalismo Cristão, e consegue entender a importância da difusão da Doutrina em escala mundial, justamente agora no terceiro milênio.

Talvez o materialismo exacerbado seja um dos fatores para essa difusão. Assim, a humanidade será pouco a pouco levada a tolher seus impulsos para a Matéria ou canalizá-los para a Força. Transformar seus impulsos materialistas em impulsos espiritualistas. Conquistar tudo da matéria, porém sobressair-se no espírito. O Racionalismo Cristão está recheado de pessoas vitoriosas na matéria e principalmente no espírito, por terem praticados os ensinamentos da Doutrina.

O Racionalismo Cristão ensina que o ser humano é o agente inteligente ativo do seu próprio bem-estar e do seu êxito no mundo como espírito encarnado.

59. Mudando de endereço e de vida

Paradoxalmente, o que temos de mais "permanente" no universo? A mudança! As mudanças - impostas ou desejadas - inevitavelmente acontecem. Tudo muda, a todo instante...

Trocamos de carro, de trabalho, de e-mail, de endereço, de ideias, de atitudes...Trocamos de conduta!

Como espírito trocamos de corpo carnal, de família, de país, de mundo de estágio...enfim, trocamos de vida.

Estou apontando uma realidade, que todos nós, em algum momento, já sentiram necessidade de fazer em algum aspecto da própria vida: mudar! Principalmente mudar algo que não estamos fazendo bem ou não está sendo bom para nós. Só se permanece naquilo que se sabe como lidar e que não está trazendo nenhum prejuízo. Desvencilhar de problemas e de incômodos, para vivenciar nova e melhor situação, significa ponderação e evolução. Por exemplo, alguém que se livra ou troca de "e-mail", visando não mais ser invadido por arquivos maliciosos, está sendo inteligente, prudente, racional. Como alguém que troca de comportamento para não mais ser invadido por forças espirituais externas e inferiores. Diante de problemas, têm-se opções.

E a razão e o livre-arbítrio para decidir a melhor opção. Tudo faz parte dessa nossa trajetória evolutiva, mudando de endereços de graus e mundos espirituais, dos materializados densos para os opacos, dos opacos para os intermédios, dos intermédios para os diáfanos, dos diáfanos para os de luz puríssima, sempre reestruturando pequenas ou grandes coisas, dentro de nós ou ao nosso redor.

Estude e pratique o Racionalismo Cristão, e mude de vida!

60. Um vencedor!

O racionalista cristão convicto é realmente diferente. Age de forma diferente. Repete as práticas recomendadas pelo Racionalismo Cristão, mas sem repetir os equívocos pessoais. Busca sempre por novos resultados. Considera os momentos difíceis, os fatos desagradáveis e inesperados, as lágrimas derramadas, como experiências que tornam o espírito mais forte e mais preparado para não repetir mais os erros do passado.

Reconhece-se, o racionalista cristão assumido, como alguém mesmo diferente, desde a manhã do primeiro dia após adotar a Doutrina como roteiro de vida. Faz do Racionalismo Cristão conduta pessoal para corrigir o curso da própria vida. Os princípios da Doutrina passam a ser dentro do coração e mente como ouro e pedras preciosas. Um tesouro espiritual. Forte e rico do espírito passa a encarar os desafios da própria vida com coragem e vai vencendo um a um. Vai escalando uma a uma as montanhas da própria vida e chegando ao topo de cada uma. Um vencedor!

61. Nossas "caras-metades"

No meu modo de ver, todas as criaturas humanas são nossas "caras-metades". Afinal, todos nós encarnados nos completamos uns aos outros. Agora, para se ser plenamente feliz a dois - material e espiritualmente - temos que encontrar nossa cara metade mais completa em cada tempo de nossa vida - às vezes pela vida toda, outras vezes não. Encontrar alguém que nos dê satisfação e alegria quando estamos a sós, separados do turbilhão do mundo.

Somos todos nós encarnados criaturas que amam, e simplesmente tão somente amamos por natureza, porque somos constituídos de parcelas físicas e espirituais do universo e, o amor pode ser definido como poderosa força magnética que permeia todo o Cosmo. É a força do amor que mantém atraídos entre si átomos, moléculas e galáxias.

Por isso a força universal do amor deixa tudo e todos sempre em busca, pedindo por algum complemento. Buscando por uma parceria, um grande amor, uma grande amizade, que são formas diferentes de união e amor.

Por isso também, laços desfeitos trazem saudade e dor! Trazem lamentações pela perda. É porque tudo no universo faz parte de um Todo, que não quer e não pode se desintegrar. Ensina a Doutrina que toda e qualquer partícula é tão importante quanto o Todo, que não poderia existir sem ela e nem ela sem ele!

62. Tolerância - passaporte para a amizade serena

Nos ambientes em que vida nos coloca temos que conquistar amizades. Fazer amigos. Admirar e ter a admiração de nossos semelhantes. Mesmo sob o pior estresse, temos que procurar manter a calma e conviver bem. Mesmo quando todas as razões do mundo justifiquem a grosseria, temos que ser pacientes. Tolerantes. É preciso estar

consciente de que, quando o individuo esclarecido espiritualmente, se mantém sereno e com o pensamento alteado, toda e qualquer tentativa de pessoas e espíritos inferiores contra ele, será inútil. É assim que o racionalista cristão convicto causa impacto no mundo. Projeta nos semelhantes ao seu redor uma imagem serena e forte. Uma irradiação espiritual superior. Torna-se um exemplo. Torna-se o primeiro nome quando alguém decidir citar um nobre exemplo de vida.

Vida que pode terminar daqui a dez anos ou daqui a dez minutos. E o que vai permanecer são os atos praticados. Os exemplos de amizade serena e tolerante.

63. Tolerância - passaporte para a felicidade

Mesmo que tenha sido oprimido e impedido de florescer e crescer como tenha almejado, o racionalista cristão convicto não permanece nas areias movediças de uma vida frustrante. Ao invés de ficar na autovitimização, eternas cobranças e amargura, busca alternativas. Aliás, inteligente, esclarecido e forte que é, seria até anedótico se continuasse alimentando dilemas e ressentimentos, que só fazem alimentar correntes de apoio ao astral inferior. Consciente do processo evolutivo na Terra, sabe que a convivência de classes espirituais diferentes é um dificílimo equilíbrio entre adaptação, respeito, preservação da autoestima, enfim, tolerância! Amor cristão! Só assim se consegue o passaporte para a verdadeira felicidade - a felicidade baseada em valores espirituais.

64. Pelos olhos percebemos o dono do corpo

Os olhos humanos sugerem uma vida inteligente por detrás deles. Evidenciam pensamentos e sentimentos. Chegam a indicar o tipo de personalidade que representam. Refletem nossos componentes físico, emocional e mental. Nossos traços típicos físicos e espirituais: "os olhos, por seu brilho e transparência, são como uns globos cristalinos, onde se refletem, em cambiantes infinitas, as emoções da alma". Por isso pode se afirmar serem os olhos os espelhos da alma - delatores das disposições e tendências da parcela da Vida Inteligente que evolui em cada corpo humano. O observador mais atento, pelos olhos do interlocutor, pode perceber o espírito por detrás do corpo humano que tem diante de si - Afetuosidade, gratidão, amor espiritual, paixão, amor carnal, crueldade, rancor, revolta, depressão, melancolia, tristeza, alegria, entusiasmo, confiança, animação, espontaneidade, jovialidade, esperança, desesperança, decepção, quietude, serenidade, devoção, convicção, etc. Infinitas cambiantes espirituais. Pelos olhos humanos podemos reconhecer o espírito por detrás deles.

65. Anatomias diferentes que se atraem espiritualmente

Homens e mulheres têm corpos bastante diferentes, mas tem em comum o mesmo Espírito Universal. Anatomias diferentes, mas iguais na essência. Diferenças geográficas e culturais, nada disso importa, homens e mulheres em todo o planeta tem a mesma composição espiritual e física: Força e Matéria. Claro, quanto mais próximo o grau de evolução espiritual, mais próximo, mais em comum espiritualmente. Por isso se diz, "que rolou uma química" entre homens e mulheres semelhantes. Não seriam "vibrações espirituais semelhantes"? Muito provavelmente que sim. Espírito é espírito. E espírito não tem sexo. Tem classificação espiritual, isso sim. Na Terra, normalmente as criaturas encarnadas - homem ou mulher - provém das primeiras classes espirituais em evolução. Provém de mundos materializados, ou de mundos opacos, ou de mundos intermédios. Porém, de mundos diferentes ou não, o que homens e mulheres são no planeta? São parceiros. Em tudo. Inclusive para gerar outros corpos humanos para outros espíritos reencarnarem. E são milhões, ou melhor, bilhões tentando encontrar a todo o instante, instintivamente, ou intuitivamente, o seu parceiro(a), para as mais diversas atividades, também para se unirem na procriação, na formação da família. Aí está a explicação da atração irresistível entre homens e mulheres que se buscam na multidão - uma cena que se vê muitas vezes na humanidade.

66. Casamento perfeito

O vínculo afetivo é elemento primordial no casamento. Amor mútuo. União sexual satisfatória também é muito importante. Portanto, casamento deve significar união de corpos e de espíritos. Rolar química espiritual e química corporal, pode se dizer. Acontece, que grande parte das pessoas não conseguem entender assim. Oram focalizam só a matéria, a atração física, ora focalizam só o espírito, a apatia espiritual. Focalizar num só dos aspectos mencionados acaba resultando em convivência difícil. Acaba em frieza e distanciamento.

Somos Força e Matéria - criaturas encarnadas - e como espírito e carne devemos viver. Marido e esposa não são hóspedes no mesmo endereço. Não podem viver isolados - apesar de estarem debaixo do mesmo teto e de cumprirem alguns papéis sociais pertinentes. Viver isolado assim, "num faz de conta", tende a aumentar num processo de bola de neve e a discordância entre o casal chegar a nível tal que, a solução final será a separação definitiva e de fato. Sobre a ideia do casamento, o encontrar o par ideal, iniciar uma nova família e viver feliz com o companheiro (a), também escrevi no capítulo 41 - "Além de sentimentos, responsabilidades!", à página 28 do livro digital "Reflexões Racionalistas Cristãs - Volume 2 - Capa Azul".

67. Afeto mútuo e cooperação mútua - divisão de responsabilidades

Vale lembrar: fortes vínculos unem homens e mulheres desde os primórdios da humanidade. Desde os primeiros habitantes humanos da Terra, homens e mulheres sempre juntaram forças para conseguir comida, abrigo, lidar com as adversidades naturais e se perpetuarem pela procriação. Homem e mulher são forças integrativas do gênero humano. Essa necessidade de integração social está internalizada em ambos os sexos e se revela muito claramente na tendência de se formar um par conjugal - por exemplo, o

casamento, e depois filhos - um novo grupo familiar. Todos temos necessidade de amar e ser amado, e formar uma família. Por isso tanto homens quanto mulheres anseiam casarse. E o que deve unir homem e mulher no casamento, além do afeto mútuo, é a cooperação mútua - a divisão de responsabilidades.

68. Ainda sobre o casamento perfeito

Os casais racionalistas cristãos têm, sim, por obrigação, chegar ao casamento com sincero diálogo e conscientes da responsabilidade paterna/materna. Conscientes de que receberão outros espíritos através do casamento, criando assim uma nova família, um novo lar. Lar que só é realmente completo com os filhos. Um lar sólido conduzido e permeado por uma união firme. União de "casais ficantes" termina quase sempre no "repensar a relação", sempre seguido de separação. Casal que mora junto e é unido pelo espírito e pelo corpo, por vezes, é mais razoável do que casal que unido pelo casamento legal civil, na verdade, vive uma "solidão a dois". Casais se unem e filhos nascem com objetivos felizes, e tudo devem fazer para concretizá-los. Se viver a dois em comunhão espiritual e material já é bom, muito melhor ainda, viver a dois com filhos - frutos dessa união amorosa. Em primeira instância filhos genéticos, mas, também, opcionalmente filhos adotados e amados. Famílias racionalistas cristãs acabam sendo exemplos verdadeiros dentro da sociedade onde estão inseridas. Principalmente dentro das comunidades onde há casas racionalistas cristãs, porque os primeiros exemplos que se vê são os dos próprios doutrinadores escolhidos pelo Astral Superior, que geralmente estão bem dentro das próprias famílias, constituindo testemunhos vivos da sadia convivência amorosa e familiar.

69. Ainda sobre o casamento perfeito (2)

A importância do Racionalismo Cristão até para a nossa vida sentimental, tornase evidente, se lembrarmos que a metade de cada um de nós - seres humanos - é espírito,
somos criaturas constituídas de Força e Matéria, seja homem ou seja mulher. O espírito,
a parcela da Força Criadora Universal que habita cada homem e cada mulher, é o principal
fator determinante de relacionamento com o ambiente e com as outras pessoas. É no
espírito e não no corpo, que podemos estar, com o que nos é mais íntimo - a Inteligência
Universal - onde buscamos o aconchego espiritual e onde podemos encontrar força, apoio,
orientação e amor. Os traços de nossa personalidade com mais liberdade são os
espirituais. A capacidade de amar verdadeiramente vem do espírito e não da matéria. O
que vem da matéria é fogo, é paixão, que apaga, que passa. Já o verdadeiro amor, o que
vem do espírito, é suave, tranquilo, sutil, contrastante com o amor puramente carnal. As
atrações puramente físicas devem ser evitadas, já a interação física e espiritual deve ser
preferida, cultivada. Somos Força e Matéria. Assim sendo, o relacionamento amoroso
será confortável, tranquilo, duradouro, recomendável, conveniente. Assim o casal

construirá uma relação clara e luminosa, promissora, compartilhando um encaixe espiritual e físico perfeito, estável, duradouro.

70. Melhor ter dignidade ou solidão a dois?

Cada vez mais raros os casais, que diante das crises naturais do casamento, permaneçam unidos pelo corpo e pelo espírito. Cada vez mais raros, casais que se caracteriza por um calmo, quente e amoroso companheirismo, uma real comunicação de espíritos. Uma real comunicação de almas. Passada a fase do encanto, "batem em retirada", como se diz. Consciente ou inconscientemente, o cônjuge percebe um certo desgaste na relação. Estranheza que em alguns casos, durante um certo tempo, é abafada e "mascarada" pelos encargos do cotidiano: filhos, profissão, estudos, negócios, outros encargos familiares, etc. Entretanto, fato verdadeiro ou não, racionalizado ou não, muitos concluem não ser o (a) parceiro (a), bem aquele (a) que imaginaram em seu projeto de vida amorosa e familiar. E se veem diante de uma real crise a ser enfrentada e de alguma forma solucionada. O fato é que hoje em dia, ninguém quer mais carregar o fardo de algo que os sufoca e os façam infelizes.

Ninguém quer manter um relacionamento ao longo da vida. que os façam infelizes, dizem. E geralmente rompem a relação, assim, num estalar de dedos, sem mais cerimônias. Eternos namorados? Coisa muito rara! O que se vê nos dias atuais, até com uma certa incidência, é o vazio do confronto "olhos nos olhos" e dois caminhos que surgem do que era um caminho só. Perguntam, o que é melhor, dignidade ou solidão a dois? À luz do Racionalismo Cristão, a vida ideal a dois, deve acontecer com a consistente primavera do relacionamento amoroso entre um homem e uma mulher, construído com compreensão, tolerância, respeito, concórdia e dignidade. Enfim, construído permanentemente e desde o começo, com consciência racionalista cristã.

71. Sem prazo de validade

Ideias formuladas fora da Verdade têm prazo de validade. As baseadas na Verdade não. Por isso, os princípios racionalistas cristãos são permanentes. A Doutrina é evolutiva e comunga de uma visão de mundo no tempo e no espaço. Seus princípios filosóficos acompanham harmoniosamente os formidáveis avanços da ciência e da alta tecnologia, por isso se diz ser o Racionalismo Cristão uma filosofia para o nosso tempo. Por isso ela pode ser vista como pilar de recuperação espiritualista para a humanidade do mundo moderno. Equivale dizer que o Racionalismo Cristão é a ressuscitação do cristianismo em linguagem atualizada. A Doutrina de Jesus - o Cristo, ressurgiu em sua modalidade moderna, sustentada, como sabe-se, pela ciência, em especial pelos racionais princípios Força e Matéria, codificados em linguagem acessível pelo Mestre Luiz de Mattos.

Em meio aos dinossauros das ideias espiritualistas arcaicas, surgiu a iniciativa modernista de Luiz de Mattos, apresentando ao mundo, um novo conceito do universo e

da vida, baseado em Força e Matéria: o Racionalismo Cristão. Doutrina sem prazo de validade.

72. Bússola que não oscila

Quais sejam os desdobramentos da Doutrina, ao lançarmos um olhar sobre o tempo que nos separa da sua fundação pelo Mestre Luiz de Mattos em 1910, sobressai-se a constância, ano após ano, da permanência dos princípios que definem a linha doutrinária do Racionalismo Cristão. Lê-se sempre, mesmo nas entrelinhas, no interdito, a informação espiritualista exclusiva, confiável e independente com base nos universais princípios Força e Matéria. Sempre a preocupação em fornecer para a humanidade uma análise da vida e do universo e das sábias e imutáveis leis naturais. Uma doutrina evolutiva, sempre contextualizando seus princípios no tempo e no espaço.

Militantes e assistentes formam uma comunidade unida no estudo e prática de um espiritualismo racional e científico, com defesa das liberdades individuais e liberdade de pensamento. Com os permanentes princípios consolidados pelo Mestre Antônio Cottas, a bússola espiritual não oscila, e não se perde de vista o norte, a direção rumo ao porto seguro do Astral Superior.

73. Parceria com sabor de vitória

Quando o presidente internacional Humberto Machado Rodrigues e o presidente em exercício Gilberto Silva, se uniram no mesmo propósito, sentiu-se um sabor de vitória no Racionalismo Cristão. Um acordo de intenções no sentido da divulgação e expansão da Doutrina foi estabelecido. Essa é justamente a bandeira que o presidente Gilberto Silva, carrega desde então. Sua gestão é marcada pela busca de união e cooperação mútua entre os racionalistas cristãos - não só entre presidentes das Casas, mas também entre militantes e assistentes. De espírito executivo e empreendedor, Gilberto Silva embarcou em 2006 para Cabo-Verde em missão especial - foi conhecer de perto esse valoroso povo, responsável pela divulgação do Racionalismo Cristão no mundo - Europa e Estados Unidos. Gilberto Silva tem marcado presença na Doutrina, tentando convencer as casas racionalistas cristãs a criar mecanismos de convite e acolhimento as comunidades onde essas escolas de alto espiritualismo estão inseridas, e também apoiando as boas iniciativas individuais dessas Casas. Desde então tem havido um empenho crescente entre líderes do Racionalismo Cristão em nível mundial, com a prosperidade individual das Casas, cada vez mais integrada. Fórum de discussões entre presidentes e militantes de casas racionalistas cristãs, têm fortalecido laços de amizade e cooperação e criado projetos e programas de trabalho, de responsabilidade para com a Doutrina. Período intenso de diálogo, e intercâmbio cada vez maior, vem fortalecendo regras e procedimentos que regem o Racionalismo Cristão. Cientes das recomendações dos presidentes Humberto Machado Rodrigues e Gilberto Silva, de que as metas e esperanças do Racionalismo Cristão dependem da ininterrupta união na Instituição, as casas racionalistas cristãs se

reinventam no superior e dinâmico modelo da Casa-Chefe, encontrando formas de trabalharem juntas no mesmo movimento de divulgação e expansão. Criando alicerces firmes de ações positivas, num processo de etapas para a resolução de uma questão não simples. Assumir a liderança mundial na formação de uma nova consciência espiritual na humanidade.

74. Partiu deixando marcas indeléveis

Antônio Cristovam Monteiro se foi deixando marcas e saudades... Faleceu o corpo físico, ascendendo o espírito ao Astral Superior com a certeza do dever cumprido. Para mim ele deixou sua marca espiritual, com seus textos, suas palavras sábias no *jornal A Razão*. Na Casa-Chefe, sem sombra de dúvida, deixou sua marca em mentes e corações. Era farol e porto seguro para aquela Casa em muitos assuntos, principalmente como consultor jurídico. Grande amigo e profissional enquanto encarnado; agora, sua presença espiritual continuará iluminando a Casa-Chefe e a humanidade. Aplausos ao nosso Antônio Cristovam Monteiro!

75. A roda do tempo girando

A roda do tempo levou cerca de 2000 anos para implantar e consolidar na Terra a milenar Doutrina da Verdade, o Racionalismo Cristão. Em votação mundial a bela estátua no Corcovado no Rio de Janeiro, RJ, Brasil, foi declarada como uma das 7 maravilhas do mundo moderno.

Penso que deveria logo se reconhecer mundialmente também, outra maravilha localizada na mesma cidade, a Casa-Chefe do Racionalismo Cristão, porém, a roda do tempo decidiu deixar isso para mais tarde. Com certeza, no tempo certo, a imagem da Casa-Chefe será de grande impacto no mundo. Com certeza, chegará o tempo em que, incontidas exclamações de entusiasmo espiritual, em diferentes idiomas, quebrarão por momentos o silêncio e a calma do lugar. Não será para menos. Encontro com a Luz da Verdade! Cores, luzes, fluidos e aromas das Forças Superiores para deleite espiritual dos visitantes, além das elevadas comunicações doutrinárias.

Alguns desses futuros turistas dirão ser a Casa-Chefe um local de surpreendentes fenômenos, outros dirão ser um local sagrado, para os racionalistas cristãos uma escola do Alto Psiquismo.

Uma certeza flutuará no ar para todos: mais um local maravilhoso, na cidade maravilhosa!

76. Não se deixe avinagrar

Cada novo dia é uma nova oportunidade para o espírito encarnado. De reconstrução interna. De recomposição emocional. De reestruturação mental. Buscar um tempo para ficar consigo mesmo e irradiar ao universo é muito importante, muito positivo.

Por exemplo, acompanhar diariamente pela a prática da limpeza psíquica recomendada pelo Racionalismo Cristão. Eleva o espírito num acompanhamento do mais forte movimento do bem no planeta. Movimento com patrocínio das Forças Superiores.

Quem assim procede, atravessa dificuldades próprias deste mundo como poucas pessoas atravessam. Experimenta os sofrimentos com equilíbrio, retirando coisas positivas de tudo o que passa. Transforma o sofrimento em experiência.

Mesmo que experimente sofrimentos indizíveis, não perde o equilíbrio espiritual.

Não se deixa avinagrar, mas sim, como o bom e saboroso vinho, melhora com o tempo.

77. Viver bem com as plantas e os animais

Ensina o Racionalismo cristão que todas as formas de vida participam de uma unidade original - a Vida Inteligente Universal, o Grande Foco - Deus, para os religiosos, a Força Criadora para os racionalistas cristãos.

Imortalidade e eternidade são lados da mesma moeda, que define a unidade de destino das partículas compositoras do universo. Diz o livro *Racionalismo Cristão*, no capítulo "O Espaço", que toda e qualquer partícula é tão importante quanto o Todo, que não poderia existir sem ela, nem ela sem ele.

A obra "Vibrações da Inteligência Universal" esclarece, que todos os seres vivos, e todos os inanimados, têm a mesma origem, participam da mesma corrente universal de Força e Matéria, da mesma evolução. Para o Mestre Luiz de Mattos, tudo seria o Grande Foco, tudo seria parte dele.

A Inteligência Universal é a Total Vida Cósmica, em outras palavras o começo, o meio e o fim da Criação. Entenda-se aqui, Criação, como a eterna ação da Força Inteligente sobre a Matéria, cujas manifestações podemos ver e sentir aqui na Terra, nas rochas, nas águas, nos animais e nas plantas.

É bonito ver a Vida Universal na natureza, junto às fontes de águas, compondo as rochas, organizando e manifestando-se nas plantas, nos animais irracionais, e nos seres humanos, o que gera um sentimento de fraternidade universal entre nós e todas as criaturas. Portanto, devemos viver em harmonia com a natureza, o que não significa viver como as plantas e os animais, mas sim, viver bem com as plantas e os animais.

78. Rememorando dois dias de intenso calor: natural e humano

Ribeirão Preto, SP, Brasil, 31 de agosto e 1 de setembro de 2007, muito mais de uma centena de pessoas lotou a casa racionalista cristã local, numa das maiores celebrações cívico-espiritualistas já realizadas nesta Casa. Sob o forte calor característico da cidade, a multidão acotovelou-se para ouvir a fala do presidente em exercício do Racionalismo Cristão, Sr. Gilberto Silva, e também das demais autoridades racionalistas

cristãs que ocuparam a tribuna. No sábado, dia 1 de setembro, aniversário da Casa, com o microfone na mão, o presidente Gilberto Silva dirigiu-se novamente à massa presente, com a voz tranquila e sempre alegre, e já bem familiar aos racionalistas cristãos do mundo todo através da Rádio A Razão - 24 horas via Internet. Agradou a todos.

Entre os lugares de honra, $Dona\ Iraci\ Silva$ - esposa do presidente palestrante, Dr^a $Glaci\ Ribeiro\ da\ Silva$ - médica, médium e escritora espiritualista, e $Dr^a\ Ana\ Maria\ Dias$ Gomes - presidente da Casa aniversariante.

Um ano mais tarde, da mesma data em que Alberto Dias tornou-se Presidente Astral da referida Casa, Filial Ribeirão Preto do Racionalismo Cristão, trocou-se a especial alegria de receber a fala de Alberto Dias como Presidente Astral, pela especial alegria de receber a fala do presidente Gilberto Silva, com todos os presentes encontrando-o e saudando-o como a um velho amigo.

O presidente em exercício do Racionalismo Cristão, Gilberto Silva, externa uma só preocupação: manter a unidade da Instituição espiritualista que ajuda a dirigir. Sabemos, aprendeu isso ainda um menino, ao lado de grandes espiritualistas racionalistas cristãos. E todo racionalista cristão da atualidade está testemunhando: ele tem um projeto para a Doutrina e já o colocou em prática. Os fatos o demonstram.

79. A mulher o que é da mulher

A mulher tem garantido a sobrevivência da espécie humana, a continuidade da humanidade. Isso porque, o aparelho reprodutor dela tem o útero, onde o feto se desenvolve, e as glândulas mamárias, que garantem alimento ao recém-nascido. E são os hormônios femininos que permitem a gestação, e são a delicadeza e o carinho, com a solicitude própria da mulher, em especial a mulher-mãe, que favorecem a educação e a evolução do ser humano.

É, portanto, no ventre e nos seios da mulher que o universo rege o fascinante espetáculo da geração e desenvolvimento da vida humana. O fascinante espetáculo biológico que transforma duas células numa pessoa capaz de raciocinar, falar e escrever, construir cidades e máquinas, e propor perguntas e respostas dentro da razão. Pessoas como você que me lê agora e reflete sobre o que lê. Que nasceu de uma mulher. Que no ventre de uma mulher encontrou oportunidade de encarnação.

Este é o compromisso das mulheres, que há milênios fazem parte da história evolutiva da humanidade, criando e educando mulheres e homens, crianças e adultos, pobres e ricos.

A proposta não mudou. Diz o livro Racionalismo Cristão, no capítulo "A Família", "que em regra geral, se o espírito encarna como mulher, é para ser mãe. As atenções que forem dispensadas à esposa para auxiliá-la a cumprir suas obrigações no lar, e à filha para que se torne boa mãe, por maiores que sejam, jamais poderão ser consideradas exageradas". E por aí vai esclarecendo sobre "o papel da mais alta

relevância, da mulher, na regeneração dos costumes da humanidade. Seus filhos, serão os pais e os dirigentes de amanhã". A evolução do homem (ser humano) passa pela mulher.

80. O que o coração e a consciência mandarem

Apesar de todas as conquistas femininas da atualidade, parece que as mulheres ainda estão longe de serem libertas da maternidade. "Em regra geral, se o espírito encarna como mulher, é para ser mãe", diz o livro Racionalismo Cristão no capítulo "A Família". Essa tendência para ter filhos é própria da natureza feminina, não se pode negar.

Atualmente, as mulheres têm outras opções de projeto de vida, e muitas programam-se para assim ser, para assim se realizarem como pessoa, sem filhos. Entretanto, a grande maioria parece mesmo se realizar incluindo a maternidade. Ainda que mães de filhos adotivos. Por milênios a humanidade foi assim preservada: mães gerando e cuidando de filhos. A mulher vem repetindo este papel por toda a história da vida humana na Terra. Afinal, como todos os milhões do passado e os atuais bilhões de encarnados chegaram a Terra? Dever perante as sábias e imutáveis leis naturais?

Todavia, o importante é exercer o livre-arbítrio, fazer o que o coração e a consciência mandarem...

81. A lei da atração

Pensar é atrair - a lei da atração, fenômeno divulgado desde 1910 pelo Racionalismo Cristão, segundo o qual as pessoas estão atraindo exatamente aquilo em que pensam. Ou seja, de acordo com essa tese, o universo responde e atende o indivíduo conforme seus pensamentos irradiados. Na medida de suas vibrações mentais positivas ou negativas. De acordo com os pensamentos e sentimentos emitidos. O Racionalismo Cristão já esclareceu e orientou milhares de pessoas, divulgando "a lei da atração" desde 1910 e vai continuar fazendo luz espiritual no mundo. Nascido primeiro como "espiritismo racional e científico cristão", o Racionalismo Cristão vem repercutindo seu sucesso, inclusive pela Internet.

Contempla desde os iniciantes até aos mais espiritualizados. Seu livro básico essencial, de mesmo nome, *Racionalismo Cristão*, traz um capítulo específico sobre a lei da atração pela força do pensamento, denominado "O Pensamento".

A explicação está na base científica de emitirmos energia o tempo todo - (irradiações, vide a obra "A vida fora da matéria") - que passa a circular no universo unindo-se a outras forças semelhantes, resultando numa força ainda maior - corrente mental - que influencia os acontecimentos. De acordo com as expectativas centradas, pensamentos negativos atraem fatos negativos, pensamentos positivos atraem fatos positivos.

Essa lei foi percebida por Luiz de Mattos, Luiz Thomaz, Felino Alves de Jesus e Antônio Cottas, grandes espiritualistas, que em linguagem clara e simples condensaram e reuniram princípios metafísicos, linhas teóricas e conceitos, uns inspirados pelo Astral Superior, outros tecidos por filósofos de todos os tempos.

As irradiações disciplinares "A" e "B" ensinadas no Racionalismo Cristão são uma forma prática da lei da atração.

82. Um lugar e uma função no tempo e no espaço

No universo, cada partícula constituinte dele está - ("no infinito e eterno campo da existência") - no lugar e tempo em que deve estar. No lugar que lhe "pertence". Está ali, naquele instante e lugar, porque naquele lugar e tempo existe uma necessidade específica que só aquela partícula pode atender. Que só aquela partícula pode satisfazer. Subpartículas atômicas, átomos, moléculas, células, corpos inanimados, organismos vivos, espíritos, astros, sistemas, galáxias, universos paralelos, são partículas da Inteligência Universal, da Vida Inteligente Universal - o Grande Foco, que é o Todo Cósmico, que inclui tudo que existe e, ainda assim, TRANSCENDE A SOMA DAS PARTES INDIVIDUAIS.

Portanto, cada ser humano - partícula da Vida Inteligente Universal - também está especialmente num determinado tempo e lugar. Numa família, num grupo, numa nação. Cada criatura humana é uma resposta potencialmente efetiva a determinada função no tempo e no espaço. De acordo com as imutáveis leis naturais, por exemplo, a lei da atração, cada ser humano ocupa o lugar que lhe compete e que ninguém mais pode ocupar, executa as coisas que pode efetuar e que ninguém mais pode fazer.

A Inteligência Universal se serve de todas as suas partículas e situações para realizar os planos do universo, visando o bem e o progresso de todos os seres. Cada ser, cada partícula do universo, é uma ideia perfeita e um instrumento da Inteligência Universal, que animado por essa Força Inteligente, realiza e cumpre os desígnios da Criação, manifestando a Vida Universal.

O livro básico /Racionalismo Cristão/ nos ensina no capítulo "O Espaço", no tópico "Universo de Galáxias", que: "Assim como os satélites têm os seus movimentos combinados com os dos planetas, estes com os dos sóis de cada sistema e o dos sistemas solares com todos os movimentos dos outros sistemas de cada galáxia, também os espíritos agem e evoluem coordenados uns com os outros, em fiel observância a um regime regulador de todas as funções".

Uma única dessas partículas - no tempo e no espaço - é tão importante quanto o próprio Todo, que não poderia existir sem ela, nem ela sem ele.

83. Conversando sobre sentimentos

Eventos traumáticos de perdas em geral, agridem física e moralmente suas vítimas. *Perdeu!* É o que ressoa dentro da mente dos atingidos por perdas na vida de toda ordem. Uma perda afetiva, por exemplo, pode desencadear um "estado psíquico doloroso", com pensamentos que não saem da cabeça, com tristeza e diminuição da autoestima.

Com o passar do tempo surge um estado depressivo crônico, com apatia, irritabilidade, desinteresse por muitas atividades, e profundo sentimento de culpa. Instalase uma desesperança em relação a planos de vida de antes do acontecimento.

A Limpeza Psíquica ajuda muito. O preparo mental pelas irradiações já é suficiente para neutralizar a ação de espíritos e correntes de pensamentos inferiores, que insistem em tentar invadir e se estabelecerem na mente do indivíduo atingido emocionalmente pela perda. A corrente do bem afasta a corrente do mal. Além do citado preparo psíquico, um bom condicionamento físico também ajuda muito. Exercícios físicos liberam endorfinas na corrente sanguínea, substâncias antidepressivas naturais geradas no cérebro, que agem em todo o sistema do corpo humano de forma especial, contribuindo para o retorno do bem-estar e da alegria. Elas atuam tanto no aspecto orgânico como psicológico.

Durante esse período de reequilíbrio espiritual e físico, substituir álcool e cafeína (café, chá preto, chá mate, refrigerantes) por água fluidificada, sempre ajuda. O autoconhecimento é fundamental para a superação de conflito interno por perda. O Racionalismo Cristão dispõe do *recurso "Fale conosco" no site da Doutrina*, e conversas de orientação também podem ser agendadas pessoalmente nas casas racionalistas cristãs.

Falar com a Doutrina sobre os próprios sentimentos e conflitos ajuda a superar perdas e atingir ganhos físicos e espirituais. Principalmente ganhos espirituais.

84. Mórbida junção psíquica

Mais frequente do que se imagina, é o abuso psicológico do astral inferior sobre seres humanos, com efeitos danosos importantes na qualidade de vida de suas vítimas. Sempre que a mórbida junção psíquica não se desfaz, é porque o encarnado mesmo insiste em pensamentos, sentimentos, e comportamentos reprováveis, atrativos das forças espirituais inferiores quedadas na atmosfera terrena.

O avassalamento psíquico é feito com a intenção de escravizar corpos físicos de homens e mulheres, saciar desejos, ou então, causar sofrimentos psicológicos e físicos.

Nem sempre deixa marcas corporais visíveis, mas sempre deixa marcas psíquicas profundas. O espírito desencarnado deseja o corpo físico de sua vítima, apenas para satisfazer os próprios desejos terrenos, ainda muito fortes no seu corpo astral preso a Terra, como *a limalha ao ímã*.

O astral inferior mobiliza emocionalmente suas vítimas encarnadas. Muito mais pelos sentimentos que pela razão. Um abuso psicológico silencioso, numa grande diversidade de circunstâncias, de acordo com os desejos dum só espírito ou de uma falange inteira. A escolha da criatura encarnada, é feita, pelo comportamento, visando àquilo que os espíritos desencarnados querem conseguir através dela. Através do seu corpo de carne, homem ou mulher.

A grande maioria das criaturas humanas não consegue perceber essa ação espiritual inferior em suas vidas e focaliza seus problemas espirituais a outras questões. Ignora-se, a possibilidade de lançar mão do tratamento pela Limpeza Psíquica ensinada no Racionalismo Cristão.

A resistência à ajuda espiritual impera, devido justamente a essa ignorância espiritual sobre a vida fora da matéria. O que resulta em graves consequências. Uma pena. Perder-se diante da possibilidade de resolver na causa, através da prática da Limpeza Psíquica, os efeitos danosos de uma convivência espiritual inferior. Uma pena mesmo...

85. O poder de irradiar o bem

Uma atração espiritual pode unir seres humanos entre si e seres humanos a espíritos desencarnados, para o bem ou para o mal. Depende da reciprocidade de intenções. Dos pensamentos e sentimentos semelhantes.

"Diga-me com quem andas e direi quem és", vale também no aspecto espiritual. A resposta é simples. Todo ser humano tem o poder de irradiar pensamentos, e "pensar é atrair".

A lei da atração espiritual diz que, "os semelhantes se atraem" e "os contrários se repelem".

Por isso, todo racionalista cristão convicto tem o poder de atrair e irradiar luz e paz ao seu redor e, é beneficiado, pela própria pureza espiritual que atrai diariamente do Astral Superior. É o caso de Jesus quando encarnado e o caso também de toda pessoa espiritualmente madura, elevada nos pensamentos e sentimentos. Quando estamos na presença de uma pessoa de espírito elevado - racionalista cristã ou não -, nos sentimos bem, inspirados e leves. Os fluídos deixados pelas Forças Superiores nessas pessoas nos irradiam agradavelmente. E quando somos irradiados pelo Astral Superior, ou por racionalistas cristãos - instrumentos do Astral Superior, ou por pessoas de espírito elevado, somos beneficiados em nossas células do corpo físico (corpo carnal) e também no corpo fluídico. Somos beneficiados física e espiritualmente.

86. Menos matéria e mais consciência.

Nada mais de riquezas e honrarias terrenas. Riqueza será não exibir mais riquezas materiais. Honraria será não exibir mais honrarias terrenas. Dá para acreditar nisso? É

difícil acreditar, mas é uma tendência a se instalar pouco a pouco no planeta. A tendência virá sobretudo com a evolução espiritual da humanidade. Vem anunciada ao mundo pelo Racionalismo Cristão e é apresentada em seus princípios doutrinários, com base nos incontestáveis ensinamentos morais de Jesus - o Cristo. Consumir apenas o realmente necessário e ser mais altruísta, compartilhando bens e atendendo as necessidades do semelhante. Menos luxo e mais consciência.

A tendência me parece ser para um inevitável paradigma, a se instalar neste novo milênio da era cristã, consequência de uma nova consciência espiritualista que gradativamente se instala na humanidade - já bastante familiar aos racionalistas cristãos - , a qual, ainda que lentamente, vem ganhando espaço no mundo. E é fácil entender por que: o ser humano está começando a se dar conta de que mundanas honrarias passageiras e consumo desenfreado de bens materiais não traz a real felicidade para ninguém, e descobrindo que o que é da Terra na Terra fica. E o Racionalismo Cristão já está espalhando sua semente para um consumo material responsável. Tudo fazendo para que ela germine, cresça e dê bons frutos.

87. Desapego

O espírito só cresce na evolução individual, sem apego às coisas materiais. Não somente aos objetos, ao dinheiro, mas a tudo aquilo que representa matéria, por exemplo: família, pai, mãe, filhos, irmãos, marido, mulher. Todo apego demonstra uma tendência negativa para inferioridade espiritual e deve ser combatido. Em cada encarnação, o espírito precisa deixar tudo muito bem resolvido e acabado, para que, não haja restos a completar em vida futura. Segundo o Racionalismo Cristão, o espírito que atinge esse estado de desapego não precisa voltar a encarnar - a não ser em missão especial junto à humanidade e por livre e espontânea vontade -, podendo continuar a sua evolução nos mundos diáfanos, a partir da 18ª classe espiritual, rumo aos mundos de luz puríssima.

Portanto, na vida presente, estamos construindo a cada dia, melhores existências futuras, sempre com mais desapego aos valores materiais - ilusórios e passageiros -, e voltados mais para os valores espirituais - verdadeiros, permanentes, eternos.

"Os apegos também devem ser combatidos. É comum apegarem-se os seres demasiadamente uns aos outros, a animais, a objetos, a lembranças, a guardados antigos, não raro com veneração doentia. Não nos esqueçamos de que as coisas materiais ficam na Terra, pois que lhe pertencem. Poderemos conservar estima a tal ou qual objeto, pelo que nos representa no sentido espiritual. Às vezes uma coisa aparentemente insignificante pode avivar a saudade de um ente querido, evocar um sentimento de gratidão ou um reconhecimento profundo. Não devemos, no entanto, levar a estima a ponto de cairmos no sentimentalismo exagerado, que chega a deprimir. Procuremos sempre andar pela linha do meio-termo, equidistante dos extremos, linha que, como se diz comumente, é a posição da virtude."

88. Como ser ouvido pelo universo

As irradiações disciplinares - parte importante do Racionalismo Cristão para contato com o Astral Superior, é uma "conversa" clara e direta, com enunciados racionais e esclarecedores que sintetizam a Verdade Universal, usando informações baseadas em verdades transmitidas através de gerações, desde o Antigo Egito até os dias de hoje.

Escritas sob inspiração de Mestres espirituais, as irradiações "A" e "B" do Racionalismo Cristão contêm o necessário para manter uma comunicação eficiente com o universo - com a Vida Inteligente Universal. Estão definidas com conceitos racionalistas cristãos, para se entender racionalmente, no que consiste a experiência de se comunicar com o Todo-Cósmico.

IRRADIAÇÃO "A":

Ao Astral Superior

Grande Foco! Força Criadora! Nós sabemos que as leis que regem o Universo são naturais e imutáveis, e a elas tudo está sujeito. Sabemos também que é pelo estudo, raciocínio e crescimento derivado da luta contra os maus hábitos e as imperfeições, que o espírito se esclarece e alcança maior evolução. Certos do que nos cabe fazer, e pondo em ação o nosso livre-arbítrio para o bem, irradiamos pensamentos aos Espíritos Superiores, para que eles nos envolvam na sua luz e fluídos, fortificandonos para o cumprimento dos nossos deveres.

IRRADIAÇÃO "B" – (Grande Foco):

Grande Foco! Vida do Universo! Aqui estamos a irradiar pensamentos às Forças Superiores para que a luz se faça em nosso espírito, e tenhamos consciência dos nossos erros, a fim de evitá-los e nos fortalecer para praticar o bem.

89. Em curva ascendente, merece atenção

Um fenômeno que merece atenção. O Racionalismo Cristão experimenta atualmente uma curva ascendente em sua trajetória evolutiva. Enquanto muitas tradicionais filosofias espiritualistas se revelam insípidas à luz da ciência, a Doutrina de Luiz de Mattos se revela uma obra prima racional e científica. A coisa é simples: Inspirada pelo Astral Superior, a Doutrina faz um retrato belíssimo e verdadeiro da Vida Inteligente Universal, com base nos princípios Força e Matéria. Numa tentativa de explicar as leis que regem o universo, ela parte do homem - (sujeito e agente) - , sujeito envolvido na ação universal, e constrói de maneira racional a descrição de uma realidade universal,

cujo ponto de apoio principal é a Inteligência Universal - o Grande Foco (Deus para os religiosos).

O que mais particulariza a obra de Luiz de Mattos são os universais princípios Força e Matéria. O Mestre trabalhou menos com o aspecto religioso do que com o aspecto científico, tendo como base a razão para codificar sua doutrina espiritualista.

Racionalismo Cristão é transbordante, explicando o conflito humano entre matéria e espírito, como tornando evidente a beleza universal pelo próprio encanto da paisagem ao nosso redor, permeada de fenômenos inteligentes.

Mas é sobretudo da vitalidade, do vigor, da percepção apurada de todas as coisas, e pela esperança - implícitas e evidentes - que vem a sua beleza doutrinária. Sem dúvida, merece atenção!

90. Luz do Astral Superior no calendário

Inútil tentar impedir. A união planetária através dos ensinamentos racionalistas cristãos já é fato agendado na história da humanidade. Já faz parte da história contemporânea. Luz do Astral Superior no calendário. Um marco de decisiva influência espiritual tanto na vida pessoal quanto na coletiva de bilhões de encarnados em todo o mundo – a família, os amigos, a cidade, o país.

Talentos individuais e ações coletivas, tornarão o Racionalismo Cristão a definitiva saída espiritualista da humanidade. Unirá completamente pessoas tão diferentes – uma criança do oriente e uma do ocidente; um filósofo e um cientista; um príncipe e um plebeu.

A imponente presença da estrutura da Casa-Chefe não será mais apenas um detalhe no meio do planeta. Será o marco de uma nova era que já começa ser divulgado em nível mundial. Grande será o número de interessados que correrão até a Casa-Sede para testemunharem mais próximas as reuniões publicas, que também poderão ser acompanhadas em telões em outras casas racionalistas cristãs, oferecendo às pessoas presentes os mesmos esclarecimentos e benefícios espirituais - a mesma expectativa e alegria espiritual em dias especiais compartilhadas. Pessoas de todo o mundo voltadas para o Brasil por causa dessa Doutrina, apreciando e reconhecendo a Verdade que ela explana.

Os ensinamentos racionalistas cristãos têm a vocação para acabar com fronteiras, muros, trincheiras e meras convenções humanas, O Racionalismo Cristão constitui uma feliz solução para as divisões políticas, econômicas e sociais. Que extraordinário poder tem essa Doutrina implantada na Terra pelo Astral Superior!

91. No rigor de uma linguagem racional e científica

O princípio fundamental do Racionalismo Cristão é a conexão entre o homem e o universo - entre a vida particular humana e a Vida Inteligente Universal. A Doutrina esclarece que é preciso entender o ser humano integralmente, como Força Inteligente e Matéria. E não só entender, mas agir como tal.

Mostra que é possível organizar e manter uma sociedade mais espiritualizada, a partir do exacerbado materialismo consumista que envolve a atual humanidade. Que é possível uma vida mais simples, mesmo dentro dos grandes centros urbanos. E essa proposta de retorno às coisas simples, de retorno à harmonia com as sábias e imutáveis leis naturais, está gradativamente se tornando o projeto de vida de mais e mais pessoas, aqui no Brasil e mundo afora. Com o ser humano em primeiro lugar, depois os bens materiais. Conforto suficiente, porém, sem luxo, sem exageros.

Sem ser dogmática, ou seja, sem exigir comprometimento total, a Doutrina vai se impondo pouco a pouco no mundo como solução de bom senso, que deixa perceber as relações existentes entre o ser humano e a natureza. Entre a criatura humana, o planeta e o universo. Codificado fortemente no rigor de uma linguagem racional e científica, porém, ao mesmo tempo simples e objetiva, o Racionalismo Cristão aponta a Verdade Universal, se mostrando como filosofia para o nosso tempo - Século 21 do Terceiro Milênio.

92. Sinto que estou no caminho certo

Uma das melhores coisas que me aconteceram nesta vida foi conhecer o Racionalismo Cristão. Encontrei na Doutrina a semente de um novo conceito da vida e do universo. Racional, no sentido mais amplo da palavra, aquela *Escola de Alto Psiquismo - casa racionalista cristã de Ribeirão Preto - SP -* se revelou um espaço espiritualista quase que mágico, aonde pessoas chegavam e ficavam irmanadas num mesmo sentimento, num mesmo privilégio de encontrar um lugar assim no meio da grande cidade. Ainda uma criança - por volta dos 12 anos de idade - encontrei um lugar que me valorizava como pessoa, que me ouvia e me esclarecia, que acredito, ser o mais importante para uma criança nesse período da vida: falar, indagar, e ser ouvida.

Quando resolvi mudar de bairro e de vida, meu coração ficou apertado em deixar aquela rica experiência diária para trás. Fui conversar com o Srº Alberto Dias, pedir conselhos. "Eu ajudo você no seu esclarecimento no que precisar", me disse o atencioso Mestre, "no entanto, Luiz, as sementes da Doutrina já estão dentro do seu espírito, é só cuidar para que floresçam. Continue estudando e praticando os ensinamentos por onde for. Você mesmo é autossuficiente para promover a sua própria evolução espiritual". Sei hoje, que há muito a fazer ainda pela minha evolução espiritual, mas meu coração sente que estou no caminho certo

93. Nosso corpo de carne é apenas uma ilusão

Crescer, viçar e depois fenecer, como a flor ou fruto, são coisas que o nosso corpo carnal faz em obediência às leis naturais. Envelhecer, como respirar, é daquelas coisas que o corpo humano faz naturalmente, sem pedir permissão ao espírito que o ocupa. É estranho ver o nosso corpo jovem e depois envelhecer. Uma sensação de perda que todos, indistintamente, tem que experimentar. Uma experiência que nos leva a pensar, que grande bobagem é acreditar que o corpo e a juventude são bens permanentes e nossos. Nosso belo corpo de carne é apenas uma ilusão neste mundo impermanente e em constante mutação.

Depois de surpreendidos pela natureza, na própria pele, aí vem, então, o desconforto do necessário desapego. A beleza se foi. Ou melhor, se não se foi, ficou sutilmente no que restou.

Alguns conseguem manter uma aura de jovialidade em torno de si próprio, estejam com a idade física que estiverem. Talvez esteja aí uma virtude essencial do racionalista cristão convicto, a capacidade de irradiar jovialidade em qualquer idade e lugar que esteja, apenas com sua presença, seja onde for.

Com pensamento e atitude que influenciam, algo acontece internamente e repercute no entorno. Acontece que o racionalista cristão convicto enxerga a velhice com olhos de quem está esclarecido espiritualmente. Busca reconhecer e encontrar um oásis na aridez da última fase da encarnação. Percebe o fenecimento do corpo carnal, mas decide não fazer parte dele e encontra um oásis dentro de si mesmo. No espírito, fora da carne passageira.

94. Irmãos das estrelas

É impressionante o senso de beleza, de complexidade e de integração com a própria natureza, descrito em todas as edições da obra ilustrada "A vida fora da matéria". Descobrimos que fazemos parte de uma história evolutiva maior, que somos feitos da mesma matéria que compõe o universo, os mesmos materiais que estão no nosso corpo estão nas estrelas, por exemplo. Aprendemos a ver numa semente, numa planta, numa flor, num animal ou em nós mesmos, uma parcela da Vida Inteligente Universal - uma parte microscópica de algo muito maior, do macrocosmo, do sistema solar ou até do universo, vivo e inteligente.

Por isso a maior parte das pessoas se sente bem em contato com a natureza, contemplando na montanha um pôr-do-sol, ou estando na praia contemplando o mar, ou observando a diversidade da vida ao redor - plantas, animais, seres humanos. Nós procuramos por essa Força Criadora que energiza tudo e todos - intuitivamente queremos estar conectados ao mundo natural e suas leis.

Compreendendo essa conexão em larga escala, isso nos equilibra e nos inspira. Nos eleva. Nos liga espiritualmente aos mundos de luz no Astral Superior.

Todos nós estamos em busca dessa intimidade universal, desse senso de pertencer a Inteligência Universal, o Grande Foco (Deus, para os religiosos), buscando um caminho de volta a nossa Fonte de origem. Todo ser humano tem um compromisso natural com o universo. Uma parceria natural com a Verdade Universal.

E estamos aprendendo muito disso aqui na Terra, um com o outro.

95. Comprometimento com o Cosmo

O primeiro passo para um comprometimento verdadeiro com o universo é assumir que somos - cada um de nós - uma parte dele. Depois, estender nosso laço espiritual para o Cosmo, numa atitude nada egoísta, mas sim, holística. E fazer um pacto consigo mesmo, marcar presença na Vida Inteligente Universal. Estabelecer um laço de comprometimento com as leis naturais que regem a vida do ser humano e o Infinito. Definindo o caminho da própria existência neste planeta, como trajetória evolutiva espiritual. Honrando promessas feitas a própria consciência, ainda no mundo de luz, antes de encarnar.

Dar início a uma série de ações que ajudam a mostrar ser digno de consideração e assistência espiritual das Forças Superiores. Ser racionalista cristão é algo providencial nos dias de hoje, uma vez que o materialismo exacerbado e o obscurantismo espiritual estão incorporados fortemente ao nosso cotidiano. Somos bilhões de criaturas encarnadas no planeta, obstinadas a evoluir espiritualmente, mas devemos ter um componente sempre presente em nossa trajetória evolutiva em corpo humano: o comprometimento com as leis que regem o universo.

Se empenhar, se envolver, tomar parte como partícula da Vida Inteligente Universal - o Grande Foco (Deus, para os religiosos). De certa forma, por herança cósmica, todos já somos naturalmente vocacionados para o comprometimento com o universo, do qual somos partículas inteligentes. É o que nos esclarece a Doutrina de Luiz de Mattos e Antônio Cottas.

O Racionalismo Cristão é a resposta ao maior questionamento da humanidade: quem sou, de onde venho, o que estou fazendo aqui, para onde vou?

96. Um século de Verdade

Quando a humanidade não tinha ainda, de fato, seus caminhos espirituais claramente traçados, dois homens - Luiz de Mattos e Luiz Thomaz - inspirados pelo Astral Superior fundaram o Racionalismo Cristão, e um terceiro - Antônio Cottas - consolidou a Doutrina que viria a ser um modelo de Alto Espiritualismo Racional e Científico e, há mais de 100 anos - Em 2010 completou um século de existência - trabalha para promover o crescimento espiritual da humanidade.

Foram muitos os projetos em que o Racionalismo Cristão se envolveu, mas podemos destacar alguns, como por exemplo, a rica literatura espiritualista divulgando para o mundo a Verdade Universal, o Jornal A Razão, A Rádio A Razão, a TV A Razão, diversos espaços digitais sociais na Internet, além das casas racionalistas cristãs espalhadas pelo planeta, uma rede de escolas espiritualistas que vai continuar sendo expandida, e agora com o apoio digital do *site* da Casa-Chefe, todo um movimento de participação no movimento de internacionalização da Doutrina.

Consolidado em sua conduta racional e científica por Antônio Cottas, o Racionalismo Cristão vem dando demonstração de força institucional. Com experiência de mais de 100 anos de elevado espiritualismo, a Doutrina inaugura novas casas racionalistas cristãs e novas páginas na Internet, superando desafios e inovando.

Embora, ainda aparente, uma certa incipiência no Brasil e no mundo, futuramente e particularmente nos países mais desenvolvidos, o Racionalismo Cristão será importante ferramenta de crescimento da consciência espiritual, assim como já demonstrou neste período de mais de um século de atuação na vida de milhares, pode se dizer milhões, de criaturas encarnadas e desencarnadas.

O Racionalismo Cristão promove, em linguagem simples e atualizada, uma distribuição de conhecimento espiritual mais equânime, atendendo indistintamente, letrados e não letrados, homens de qualquer tamanho cultural e dos mais diversos segmentos, oferecendo como Jesus - o Cristo, uma opção única de participação para toda a humanidade. A Doutrina de Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antônio Cottas, completou em 2010 seu primeiro século de vida, com mais de uma centena e meia de casas racionalistas cristãs pelo mundo afora, divulgando integradas a Doutrina da Verdade integralizada. É com muito orgulho que os racionalistas cristãos convictos estiveram comemorando em 2010, os 100 anos de vida da Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos e os primeiros passos de globalização da mesma, que já conquista dia a dia, passoa-passo, credibilidade internacional em diversos idiomas e culturas.

97. A ordem dos fatores não altera o produto

Afinal, o racionalista cristão irradia bons pensamentos e pratica boas atitudes porque é feliz ou é feliz porque irradia bons pensamentos e pratica boas atitudes? Uma e outra expressão da metáfora acima revelam - (a ordem dos fatores não altera o produto) - o conceito de felicidade divulgado pelo Racionalismo Cristão. Observada mais de perto, a metáfora é muito forte e muito válida para alertar a relação entre atitude e estado de espírito, pois ajuda a perceber uma íntima ligação entre o que o racionalista cristão faz e o que sente. O racionalista cristão convicto estabelece uma relação entre o caráter livre, leve e feliz da Doutrina e suas atitudes perante a vida.

Apesar de pesado bípede preso à Terra, o racionalista cristão aprecia e almeja a beleza e elevação espiritual do Astral Superior, e por isso pratica as sábias recomendações doutrinárias codificadas pelo Mestre Luiz de Mattos.

Quando se afirma que as irradiações disciplinares do Racionalismo Cristão espantam os males espirituais, tanto pode se estar falando da Limpeza Psíquica em si, que sem duvida pode mudar tudo, como pode se estar referindo a palavras que lembram atitudes racionalistas cristãs, das quais derivam todas as elevadas mudanças de vida - novamente a ordem dos fatores não altera o produto. O que interessa é o resultado prático.

O cotidiano mais leve e espiritualizado depende, portanto, do modo de pensar, agir e reagir. Na "Síntese dos princípios racionalistas cristãos", o livro essencial Racionalismo Cristão ensina os passos para melhorar as relações e facilitar e tornar a vida terrena mais gratificante. São conceitos atuais, mas que encontram eco nos milenares ensinamentos de Jesus - o Cristo.

Confira e passe a praticar as boas recomendações de ontem, hoje e sempre.

98. No ritmo de pequenos passos para grandes metas

Diariamente, uma imensidão de espíritos desencarnados atravessam - por intermédio das casas racionalistas cristãs - do espaço da atmosfera terrena para outras regiões vibratórias do espaço, em direção a seus respectivos mundos de estágio evolutivo. Essas escolas espiritualistas estão baseadas em três grandes valores: liberdade, responsabilidade e fraternidade. Todos os participantes e frequentadores acabam se tornando íntimos, como em uma família. Diretores, militantes e assistentes se reconhecem como alunos do Racionalismo Cristão, num sentimento de cumplicidade e amor fraterno. As escolas do Racionalismo Cristão - casas racionalistas cristãs - ensinam valores que provocam a formação de uma nova consciência espiritualista em seus frequentadores, que lhes permite serem geradores de um outro tipo de sociedade, mais esclarecida e solidária.

O Racionalismo Cristão é conhecimento espiritualista aplicável na vida prática, daí o interesse que torna a sua aprendizagem ativa. No Racionalismo Cristão o saber espiritual é transformado em competência espiritual. Um modelo de Doutrina de mais de 2000 anos - desde os tempos de Jesus, o Cristo -, e que serve na atualidade. O Mestre Luiz de Mattos reconheceu virtudes nos ensinamentos cristãos, e provou que o Cristianismo, em qualquer época, pode contribuir para gerar ou reproduzir uma elevada consciência espiritualista na humanidade. Por isso ressuscitou a Doutrina de Cristo no ano 1910.

No Racionalismo Cristão, os seres humanos encontram um tempo e um espaço de esclarecimento espiritual e amor fraterno, que os ajudam a se reconhecerem como Força e Matéria, a ser respeitadores das universais leis naturais e a reconhecer os outros como irmãos em essência - parcelas da Inteligência Universal: o Grande Foco (Deus, para os religiosos).

A Doutrina está sendo pouco-a-pouco exportada e adaptada para cada realidade cultural. No ritmo de pequenos passos para grandes metas. Os resultados são lentos, mas o Racionalismo Cristão será referência espiritualista mundialmente respeitada, porque está provando ser "utopia realizável", como muitas outras grandes realizações da história da humanidade. A Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos e consolidada pelo Mestre Antônio Cottas tem potencial para mudar a consciência espiritual na Terra, para dar sentido à vida dos seres humanos, para fazer deles criaturas mais sábias e mais felizes. E tudo já começou.

99. Raciona-lista ou Lista do Racionalismo Cristão

As mensagens postadas na Lista do Racionalismo Cristão revelam as angústias existenciais dos participantes e detalhes importantes do Racionalismo Cristão.

Em prosa por vezes tensa e angustiada, por vezes reflexiva e esclarecedora, os inscritos na *Lista* procuram lidar com as próprias aflições e dúvidas espirituais. A salutar troca de ideias ajuda a substituir equivocados e negativos estereótipos, por princípios reais, verdadeiros, bem mais interessantes para quem não se contenta com uma vida medíocre sem espiritualidade.

Mais e mais, a cada mensagem devidamente moderada e publicada, o obscurantismo espiritual vai deixando a cena, cedendo a vez a uma das maiores doutrinas espiritualistas - (para mim a maior) - de todos os tempos, o Racionalismo Cristão. A *Raciona-lista* é uma das entradas para a luz do esclarecimento espiritual com base em Força e Matéria e uma das saídas espiritualistas para a Verdade Universal. Nela, os mais variados pontos de vista acerca da Doutrina de Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antônio Cottas, perecem desenrolar fluentes diante dos olhos espirituais dos participantes.

Algumas mensagens são minuciosamente construídas por artesãos(as) da palavra, mestres(as) na exposição de ideias através de surpreendentes expressões gramaticais, que atinge um alto grau de refinamento técnico, sem diminuir a simplicidade da ideia proposta. Noutras mensagens, a proeza é outra: temos uma escrita sem artifícios, urgente. A grande maioria mesmo, captura a vida e conversa sobre ela, de maneira simples, livres de qualquer obrigação que os impeça de redigir seus amistosos "e-mails" sem impostação de literatura. Reconhece-se na Lista RC a liberdade de pensamento que permeia o Racionalismo Cristão. Por outro lado, todas as mensagens publicadas na Lista ajudam o leitor a entender melhor o Racionalismo Cristão. Ali se alinham ideias e opiniões buscando vínculo com a Doutrina de Jesus, Luiz de Mattos, Luiz Thomaz e Antônio Cottas. Cada "e-mail" publicado é um "jorro de luz".

100. Atendendo a uma demanda reprimida

O Mestre Luiz de Mattos, um dos espiritualistas mais iluminados que este planeta conheceu, não teve dúvida: abriu a porta de entrada para a Verdade Universal a todos,

indistintamente, e começou a construção da história de homens e mulheres bem-sucedidos na vida – material e espiritualmente. E, claro, homens e mulheres cheios de felicidade.

Racionalismo Cristão. Titulo merecido. Afinal, uma Doutrina da razão e com base nos ensinamentos de Jesus. Uma Doutrina cujo formato veio atender a demanda espiritual reprimida da humanidade. Doutrina que, no decorrer do seu processo de desenvolvimento, vem, de maneira muito nobre, criando a porção mais clara da humanidade. Depurando a massa escura de pensamentos que envolvem a atmosfera do planeta, denominada de astral inferior. E gradativamente esclarecendo e espiritualizando os seres humanos.

Expansão - Divergências filosóficas à parte, aos poucos a instituição vai se tornando mundialmente conhecida. Inicialmente, provocando curiosidade no ser humano, mas também despertando o espírito que existe em cada um de nós. Afinal, só mesmo a razão — muita razão — explica o Universo e a vida. E as leis naturais.

E como já foi dito, essa explicação está disponibilizada para todos, sem distinção. Não é uma realidade somente para os iniciados no ocultismo. O que era segredo está revelado.

Os simples também estão tendo acesso à Verdade Universal. Há demanda reprimida, o que justifica espalhar o Racionalismo Cristão para todas as partes do planeta.